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PRESSEMITTEILUNG



BRAMBLES UNTER DEN TOP DREI NACHHALTIGEN UNTERNEHMEN DER WELT 

Das Dow Jones' Barron‘s Magazine und Morgan Stanley Capital International (MSCI) stufen das Supply-Chain-Logistikunternehmen als weltweit führend in puncto Nachhaltigkeit ein 

[bookmark: _Hlk4064054][bookmark: _Hlk5707932]Köln, 26. März 2019 – Brambles, das führende Supply-Chain-Logistikunternehmen, das primär mit den Marken CHEP und IFCO in mehr als 60 Ländern tätig ist, wurde vom Barron‘s Magazine nach Accenture, dem in Dublin ansässigen Beratungs- und Dienstleistungsunternehmen, zum zweitnachhaltigsten Unternehmen der Welt gekürt.
Barron‘s ist eine amerikanische Wochenzeitung, die von Dow Jones & Company veröffentlicht wird. Zusammen mit Calvert Research and Management hat sie die nach Marktwert 1.000 größten Aktiengesellschaften in 24 Industrieländern (ohne die USA) evaluiert – unter Verwendung des gleichen Scoring-Verfahrens und derselben fünf Stakeholder-Kategorien wie für die US-Liste. 
Brambles wurde von Calvert Research für seine nachhaltige Beschaffung und seine Arbeitsplatzleistung anerkannt. Das Research-Unternehmen erklärt dazu: „Brambles führt eine Mitarbeiterbefragung durch und nutzt das vertrauliche Feedback zur Verbesserung der Abläufe. Das Unternehmen bietet auch Online-Schulungen und Einzelcoachings für Mitarbeiter an und hat Pionierarbeit geleistet, Paletten aus Abfall einzusetzen.“ 
„Wir freuen uns sehr, als weltweit führendes Unternehmen für Nachhaltigkeit anerkannt zu werden“, berichtet Juan Jose Freijo, Head of Global Sustainability bei Brambles. „Der langfristige, nachhaltige Wert, den wir für alle unsere Stakeholder schaffen, wird durch unsere globale Reichweite und unser Geschäftsmodell der Kreislaufwirtschaft generiert. Dieses definiert nicht nur, wie wir arbeiten, sondern auch, wer wir sind. Unsere Arbeit hat in der Supply Chain stets Abfall eliminiert und den Bedarf an natürlichen Ressourcen reduziert.“
MSCI und DJSI 
Darüber hinaus hat Brambles im fünften Jahr in Folge seine branchenführende Position in den ESG-Ratings von MSCI (Morgan Stanley Capital International) behauptet[footnoteRef:2]. MSCI ESG Research wird von 46 der Top 50 Vermögensverwalter und über 1.200 Investoren weltweit genutzt und ist als "Gold Standard Datenanbieter" anerkannt. „Brambles ist weiterhin führend in der gesamten ESG-Leistung der Branche und zeigt Engagement für Nachhaltigkeit durch umfassende Programme, die alle wesentlichen Kernthemen ansprechen, zu denen wir die Branche bewerten“, gab MSCI in seinem Bericht an.  [2: Die ESG-Ratings von MSCI helfen Investoren, Risiken und Chancen in den Bereichen Umwelt, Soziales und Governance (ESG) in ihrem Portfolio zu identifizieren. Unternehmen werden auf einer Skala von ‘AAA‘ bis ‘CCC‘ eingestuft, je nachdem, ob sie branchenspezifischen ESG-Risiken ausgesetzt sind und in der Lage sind, diese Risiken im Vergleich zu anderen zu managen.] 

Brambles wird an anderen Branchenexperten im Bereich Commercial Services and Supplies gemessen und hat alle anderen Unternehmen bei den wichtigsten ESG-Risiken und der Fähigkeit, diese Risiken im Vergleich zu Branchenkonkurrenten zu managen, übertroffen. 2018 stammten 99,4 Prozent des Holzes aus zertifizierten Quellen, was das Unternehmen seinem Ziel von 100 Prozent im Jahre 2020 näherbringt. Zudem wurde Brambles 2018 von CDP als eines der sechs Top-Unternehmen weltweit genannt, die die Abholzung in der Supply Chain bekämpfen. Die im Vereinigten Königreich ansässige Non-Profit-Organisation hat zum Ziel, die Auswirkungen des Klimawandels auf die größten börsennotierten Unternehmen der Welt zu untersuchen. 
Brambles wurde im letzten Jahr auch in der Branchenkategorie „Commercial Services and Supplies Industry“ des Dow Jones Sustainability Index (DJSI) unter den zwei leistungsstärksten Unternehmen gelistet. Bereits im fünften Jahr in Folge ist Brambles in den DJSI aufgenommen. Der Dow Jones Sustainability Index stellt den „Gold Standard“ für Unternehmensnachhaltigkeit dar. Er ist der erste globale Index, der führende nachhaltigkeitsorientierte Unternehmen auf der Grundlage der Analyse finanziell wichtiger ESG-Faktoren durch den Nachhaltigkeitsspezialisten RobecoSAM und der robusten Indexmethodik von S&P Dow Jones Indices abbildet.
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[bookmark: _Hlk5707767]Über Brambles Limited (ASX:BXB) 
Mit den Marken CHEP und IFCO trägt Brambles mehr als jedes andere Unternehmen weltweit dazu bei, mehr Waren zu mehr Menschen an mehr Orte zu bewegen. Seine Paletten, Kisten und Behälter bilden das unsichtbare Rückgrat der globalen Supply Chain.  Die weltweit größten Marken vertrauen auf Brambles, um ihre Produkte effizienter, nachhaltiger und sicherer zu transportieren. Als Pionier der Sharing Economy hat Brambles durch das als „Pooling“ bekannte Modell des Teilens und Wiederverwendens seiner Ladungsträger eines der nachhaltigsten Logistikunternehmen der Welt geschaffen. Brambles bedient insbesondere die Branchen für schnelldrehende Konsumgüter (z. B. Trockenwaren, Lebensmittel, Gesundheits- und Körperpflegeprodukte), Frischwaren und Getränke, den Einzelhandel und die allgemeine Fertigungsindustrie. Die Unternehmensgruppe beschäftigt circa 12.000 Mitarbeiter und besitzt rund 610 Millionen Paletten, Kisten und Behälter, die auf ein Netzwerk aus über 850 Service Centern verteilt sind. Brambles ist in über 60 Ländern tätig und unterhält große Niederlassungen in Nordamerika und Westeuropa. Weitere Informationen finden Sie unter www.brambles.com 

Über S&P Dow Jones Indices 
S&P Dow Jones Indices ist die größte globale Quelle für wichtige indexbasierte Konzepte, Daten und Forschung, und die Basis für anerkannte Finanzmarkt-Indikatoren wie den S&P 500® und den Dow Jones Industrial Average®. Auf der Basis unserer Indexe wird mehr Kapital in Produkte investiert, als auf der Basis von Indexen anderer Anbieter auf der Welt. Seit Charles Dow 1884 den ersten Index erstellte, sind die S&P DJI auf über 1.000.000 Indexe angewachsen. Diese decken ein breites Spektrum von Vermögensklassen ab und haben geholfen, die Art und Weise zu definieren, wie Investoren Märkten messen und Handel treiben. S&P Dow Jones Indices ist ein Unternehmensbereich von S&P Global (NYSE: SPGI), der Personen, Unternehmen und Regierungen wichtige Daten liefert, auf deren Basis sie Entscheidungen zuversichtlich treffen können. Weitere Informationen finden Sie unter www.spdji.com. 

Über MSCI
MSCI ist ein unabhängiger Anbieter von Research-basierten Insights und Tools für institutionelle Investoren. Die ESG-Ratings von MSCI helfen Investoren, Risiken und Chancen in den Bereichen Umwelt, Soziales und Governance (ESG) in ihren Portfolios zu identifizieren. Unternehmen werden auf einer Skala von ‘AAA‘ bis ‘CCC‘ eingestuft, je nachdem, ob sie branchenspezifischen ESG-Risiken ausgesetzt sind und in der Lage sind, diese Risiken im Vergleich zu anderen zu managen. MSCI ESG Research wird von 46 der Top 50 Asset-Manager und über 1.200 Investoren weltweit genutzt und bildet die Grundlage für die 1.000 Indizes für Aktien und festverzinsliche Wertpapiere. Weitere Informationen finden Sie unter www.msci.com/esg-indexes.
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