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Mahindra & Renesas lancent un partenariat technique pour la Formule E

Cette collaboration vise à dynamiser et encourager le développement et la fabrication de véhicules électriques, de groupes motopropulseurs (GMP), de systèmes d’aide à la conduite (ADAS) et d'autres systèmes en Inde et sur d'autres marchés émergents

Düsseldorf, le 1 décembre2017 – Mahindra & Mahindra, Ltd., un pionnier dans le développement de véhicules électriques, et Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), un fournisseur leader de solutions de semi-conducteurs automobiles avancés, ont annoncé aujourd'hui la mise en place d’un partenariat stratégique avec Renesas en tant que partenaire technologique officiel pour la course automobile Mahindra Racing Formula E.

Plus précisément, dans la continuité de l’aventure « de la course à la route » (« Race to road ») de Mahindra pour le développement du véhicule électrique (Electric Vehicule, EV) qui se concrétise avec la plateforme Formula E, les deux partenaires travailleront ensemble sur de multiples programmes incluant des systèmes « proof-of-concept » destinés aussi bien aux véhicules de course qu’à ceux de route. Grâce à cette vision stratégique, les deux sociétés vont pouvoir unir leurs forces mutuelles pour étendre le développement et la fabrication de véhicules électriques, de groupes motopropulseurs, de systèmes ADAS et d'autres systèmes en Inde et sur d'autres marchés émergents.

Le Dr. Pawan Goenka, Directeur Général de Mahindra & Mahindra Limited et Président de Mahindra Racing UK, déclare: «Nous sommes ravis d'accueillir Renesas en tant que partenaire technique de l'équipe Mahindra Racing Formula E alors que nous entamons la quatrième saison de course. La Formule E encourage le développement de la technologie et l'expertise en EV de Mahindra, et ce nouveau partenariat stratégique avec Renesas ne fera qu'accélérer notre courbe d'apprentissage. Nous sommes impatients de travailler avec Renesas et de tirer parti de leur expertise dans le domaine des semi-conducteurs automobiles alors que nous renforçons notre implication en Formule E et continuons à jouer un rôle de pionnier sur le marché Indien des véhicules électriques en pleine croissance. »

M. Ryuji Omura, Vice-Président Exécutif de Renesas Electronics Corporation, déclare: «L'Inde est l'un de nos marchés privilégiés qui devrait générer une croissance significative pour Renesas, en particulier sur le segment des EV. Le gouvernement Indien travaille sur un plan visant à limiter les voitures vendues en Inde aux seuls véhicules électriques d'ici 2030, ouvrant d'énormes opportunités pour le marché du EV. Grâce à notre nouveau partenariat avec Mahindra, nous sommes impatients d'apporter sur le marché Indien notre expertise de conception basée sur notre plate-forme Renesas autonomy™ ouverte et complète. Nous sommes honorés de parrainer l'équipe Mahindra Racing et avons hâte d'améliorer la performance des véhicules électriques Mahindra et de son équipe de course grâce à nos technologies avancées de semi-conducteurs. »

En tant que premier fournisseur mondial de semi-conducteurs pour l'industrie automobile, Renesas considère les véhicules électriques comme l'une de ses principales activités automobiles et développe des solutions complètes autour de sa plate-forme Renesas Autonomy introduite plus tôt cette année. Renesas Autonomy est une plate-forme ouverte, innovante et fiable qui vise à accélérer le développement de véhicules autonomes, de véhicules électriques et de véhicules connectés pour encourager l'adoption par les consommateurs. La plate-forme Renesas Autonomy comprend des technologies de base essentielles au développement des véhicules électriques, notamment les systèmes de commande des moteurs et onduleurs ainsi que la gestion de batterie. 

À propos de Mahindra Racing
Mahindra Racing est l'une des dix équipes fondatrices – et la seule équipe en Inde – à participer au Championnat FIA de Formule E, la première course automobile entièrement électrique au monde. La voiture de course M3Electro, lancée pour la saison 3 qui s'est achevée en juillet 2017, s'est révélée être un package compétitif en remportant la première course de l'équipe, et un total de dix podiums, trois pole positions et deux meilleurs tours. Avec ces bons résultats, Mahindra Racing s'est assuré la troisième place du Championnat des équipes et le jeune pilote Felix Rosenqvist a pris la troisième place du Championnat des pilotes. Pour la saison 4, qui débute à Hong Kong en décembre 2017, l'équipe a de grandes ambitions techniques et sportives avec sa toute nouvelle voiture de course M4Electro qui repousse les limites de la technologie et de l'innovation.

Visitez-nous sur mahindraracing.com
Médias sociaux
twitter.com/mahindraracing
facebook.com/mahindraracing
instagram.com/mahindraracing

A propos du Championnat de Formule E de la FIA
Le championnat de Formula E de la FIA est la série de courses sur circuit urbain pour véhicules électriques et la première catégorie mondiale de monoplaces entièrement électriques dans le sport automobile. La Formule E est une intense attraction dans les rues des plus grandes villes du monde, avec pour toile de fond des décors emblématiques tels que New York, Hong Kong, Paris et Rome. La saison inaugurale de la Formule E a débuté en septembre 2014 sur les parcours du Parc Olympique de Pékin. La quatrième édition du Championnat de Formule E de la FIA verra 10 équipes et 20 pilotes s'affronter dans 11 villes sur les cinq continents dans une compétition pour être couronné champion de Formule E. Hong Kong accueille le premier match de la saison au cours des deux journées du 2 et 3 décembre, et le championnat se terminera à Montréal les 28 et 29 juillet. Formula E est une plate-forme compétitive pour tester et développer des technologies automobiles, agissant comme un catalyseur de solutions de mobilité durable - aidant à affiner la conception et la fonctionnalité des composants de véhicules électriques et améliorant l'expérience de conduite des utilisateurs quotidiens de voitures. Pour cette saison, d'autres constructeurs se sont lancés dans la révolution électrique avec le champion en titre Lucas di Grassi qui cherche à défendre son titre au volant de l'équipe ABT Schaeffler soutenue par Audi. De plus en plus de grands constructeurs se sont engagés à participer à la Formule E – notamment BMW et Nissan en parallèle avec une nouvelle voiture et une nouvelle batterie pour la saison 5, ainsi que Mercedes-Benz et Porsche qui envisagent de s'intégrer l'année suivante.

Suivez la formule E:
www.fiaformulae.com
Facebook: www.facebook.com/fiaformulae
Instagram: www.instagram.com/fiaformulae
Twitter: www.twitter.com/FIAformulaE (@FIAformulaE)
YouTube: www.youtube.com/user/FIAFormulaE

A propos de Mahindra
[bookmark: _GoBack]Le groupe Mahindra est une fédération d'entreprises représentant 19 milliards de dollars qui permet à la population de se développer grâce à des solutions de mobilité innovantes, favorisant la prospérité rurale, améliorant la vie urbaine, encourageant de nouvelles entreprises et favorisant les communautés. Elle occupe une position de leader dans les véhicules utilitaires, la technologie de l'information, les services financiers et l’accès à la propriété en Inde et est le premier (en volume) fournisseur de tracteurs au monde. Elle bénéficie également d'une forte présence dans l'agroalimentaire, les composants, les véhicules utilitaires, les services de conseil, l'énergie, les équipements industriels, la logistique, l'immobilier, l'acier, l'aéronautique, la défense et le marché des deux-roues. Mahindra, dont le siège social est en Inde, emploie plus de 200 000 personnes dans une centaine de pays.

En savoir plus sur Mahindra sur www.mahindra.com / Twitter et Facebook: @MahindraRise

À propos de Renesas Electronics
Renesas innove constamment dans le domaine de l’embarqué qui nécessite des solutions de semi-conducteurs complètes et fiables, permettant à des milliards de dispositifs connectés et intelligents d’améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent – en toute sécurité. Leader mondial des microcontrôleurs, des composants analogiques et de puissance, des systèmes sur puce (SoC) et des plates-formes intégrées, Renesas fournit l'expertise, la qualité et des solutions complètes pour une large gamme d'applications automobiles, industrielles, de Home Electronics, d'Office Automation et de l'Information Communication Technology, ouvrant la voie vers un futur sans limite. 
Renesas Electronics Corporation a été créé en 2010 et son siège social est au Japon. Avec plus de 800 partenaires dans le monde, incluant les solutions matérielles et logicielles, Renesas offre le plus grand réseau local de support de l'industrie. La structure européenne de Renesas Electronics se compose de trois groupes d'entreprises : Automotive, Broad-based et Industrial Solution Business Unit.

Plus d'information à propos de Renesas Electronics Europe est disponible sur www.renesas.com. 
Renesas Electronics Europe est également présent sur les réseaux sociaux à http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope et http://youtube.com/RenesasPresents.



Remarques
Renesas autonomy est une marque commerciale de Renesas Electronics Corporation. Tous les noms de produits ou de services mentionnés dans ce communiqué de presse sont des marques commerciales ou des marques déposées de leurs propriétaires respectifs.




Pour plus d’information et questions :
Simone Kremser-Czoer
Renesas Electronics Europe GmbH, Karl-Hammerschmidt-Str. 42, 85609 Aschheim-Dornach 
Tél. : +49 89 38070-216
E-mail : simone.kremser-czoer@renesas.com
Web : www.renesas.com


Pour plus d’information, textes, graphiques et articles d’application :
Alexandra Janetzko  
HBI Helga Bailey GmbH (agence de relations publiques), Stefan-George-Ring 2, 
81929 Munich, Allemagne
Tél. : +49 89 99 38 87-32
Fax : +49 89 930 24 45
E-mail : alexandra_janetzko@hbi.de 
Web : www.hbi.de
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