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Pressemitteilung
Nr.: REN0701(A) 

Renesas Electronics Europe zeichnet emtrion mit dem 
European Alliance Partner Award 2017 aus

Düsseldorf, 7. Juli 2017 – Renesas Electronics Europe hat die emtrion GmbH als European Alliance Partner 2017 ausgezeichnet. Die Preisverleihung fand am 14. Juni im Rahmen des Renesas European Alliance Partner Summit in München statt. Die Auszeichnung wurde in diesem Jahr zum ersten Mal unter den mehr als 200 europäischen Alliance Partnern vergeben und soll künftig jährlich verliehen werden. Der Preis würdigt Alliance Partner für ihre Erfolge mit Endkunden-Designs, ihr langfristiges Engagement für Renesas und ihre Eigeninitiative, stets neue Möglichkeiten der Zusammenarbeit und gemeinsamen Vermarktung zu erarbeiten. Renesas plant zudem, auch Partner in anderen Regionen zu prämieren.

Das Alliance-Partner-Programm von Renesas umfasst weltweit mehr als 1000 Partnerunternehmen. Dank der Spezialisierung und Expertise dieser Unternehmen können Renesas-Kunden Wettbewerbsvorteile und schnellere Markteinführungszeiten erzielen, und sich dabei auf geschulte und hoch qualifizierte Alliance-Partner mit detaillierten Kenntnissen der Renesas-Produkte verlassen. Zu diesen Partnern zählen unabhängige Design-Häuser, Komponentenzulieferer, EMS und Programmierdienstleister sowie Anbieter von Software, Tools und Schulungsprogrammen.

Die wachsende Palette der emtrion-Lösungen reicht von der Entwicklung von Embedded-Hardware und Firmware bis zur Softwareentwicklung und Serienfertigung. Mit einsatzfertigen Embedded-Modulen über Entwicklungs-Kits bis zu kundenspezifischen Entwicklungen ist emtrion seit mehr als zehn Jahren ein wichtiger Renesas-Partner in den Geschäftsbereichen Industrie- und Automobil-Elektronik. Die jüngste Software-Unterstützung bietet emtrion für innovative Linux®- und QNX-Lösungen für R-Car, für Entwicklungs-Boards für RZ/A- und RZ/G-Mikroprozessoren sowie für die Renesas Synergy™ Plattform.

„Wir sind sehr stolz, dass Renesas uns als European Alliance Partner 2017 ausgezeichnet hat“, erklärt Ramona Maurer, CEO der emtrion GmbH. „Wir freuen uns darauf, unsere mehr als zehnjährige Zusammenarbeit mit Renesas und unseren gemeinsamen Kunden künftig noch weiter auszubauen.“

[bookmark: _GoBack]„Bei der Vergabe dieser Auszeichnung bewerteten wir die erfolgreiche Zusammenarbeit bei Endkunden-Designs, kontinuierliches und umsatzförderndes Engagement sowie Eigeninitiative beim Ausbau unserer Partnerschaft mit dem Ziel, unseren gemeinsamen Kunden noch weiter optimierte Dienstleistungen anzubieten“, erklärt Steve Norman, Core Marketing Manager bei Renesas Electronics Europe. „emtrion erfüllt alle diese Kriterien mit Bravour.“


Über Renesas Electronics Europe
Renesas liefert mit seinen umfassenden Halbleiterlösungen innovatives Embedded-Design. Als weltweite Nummer eins im Markt für Mikrocontroller und einer der führenden Anbieter von A&P- und SoC-Produkten steht Renesas für langjährige Expertise und höchste Qualität. Mit seiner breiten Lösungspalette fokussiert Renesas auf die Anwendungsbereiche Automotive, Industrie, Smart Home, Büroautomation sowie Informations- und Kommunikationstechnologie. Das im Jahr 2010 gegründete Unternehmen hat seinen Hauptsitz in Japan. Mit mehr als 800 Hardware- und Software-Alliance-Partnern weltweit verfügt das Unternehmen über das größte lokale Support-Netzwerk der Branche. Die europäische Firmenstruktur besteht aus den zwei Geschäftsbereichen Automotive und Industrial sowie dem Global ADAS Centre und der Engineering Group.

Weitere Informationen unter: www.renesas.com
Renesas Electronics Europe informiert auch auf http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope und http://youtube.com/RenesasPresents.


Hinweis
Linux ist ein eingetragenes Warenzeichen von Linus Torvalds in den USA und anderen Ländern. QNX ist Eigentum der BlackBerry Limited und wird in den USA und weiteren Ländern eingetragen und/oder verwendet. Renesas Synergy ist ein Warenzeichen der Renesas Electronics Corporation. Alle eingetragenen Warenzeichen oder Warenzeichen sind Eigentum ihrer entsprechenden Inhaber.
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