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  News Release



No.: REN0685(A) 

Renesas Electronics Europe estende l’ Ecosistema dedicato alla Piattaforma Synergy™ grazie alla disponibilità del Servizio di Connettività IoT di Amazon.
Dusseldorf, Germania, 14 Marzo 2017 – Renesas Electronics Europe, uno dei principali fornitori di soluzioni avanzate basate su dispositivi a semiconduttore, annuncia oggi la disponibilità di un nuovo pacchetto software ( SDK ) per la piattaforma Renesas Synergy™ in grado di supportare il Servizio Web di Amazon per i dispositivo IoT denominato Amazon Web Service ( AWS ). Questo software verrà reso disponibile nella Gallery di Synergy™ nella sezione denominata Synergy Partner Showcase. Questo nuovo software SDK consente ai progettisti di accedere in modo semplice e veloce alle potenzialità di AWS consentendogli in un caso di aggiungere semplicemente nuovi dispositivi alla loro rete IoT già esistente oppure di creare un nuovo progetto ritagliato su misura sulle proprie richieste specifiche.
Il nuovo pacchetto software SDK include un eseguibile binario per dimostrarne la funzionalità, il progetto completo di files sorgente per i Dispositivi AWS IoT corredato da guide dettagliate per la creazione e per la configurazione dei dispositivi IoT, per la costruzione dei messaggi e delle richieste così come per la creazione di un dispositivo IoT Shadow. RELOC S.r.l. ha sviluppato per Renesas il menzionato software SDK basandosi sul Synergy Software Package ( SSP ) che potete trovare all’ interno della Renesas Synergy™ Gallery. 
Il menzionato software SDK utilizza il protocollo cloud – specific per AWS disponibile nella X-Ware IoT product suite fornita partner strategico di Renesas Express Logic. Il pacchetto software “Amazon Web Service (AWS) IoT Device SDK” è stato progettato per “girare” sullo starter kit Synergy SK-S7G2, questa completa scheda di valutazione è disponibile presso Renesas e presso tutti i distributori di Renesas. 

( Distributori per l’ Italia: Arrow, Avnet / Silica e Rutronik. )

( I menzionati starter kits saranno disponibili gratuitamente anche per tutti i progettisti e i sistemisti che parteciperanno ai seminari che Renesas e i propri distributori organizzeranno in Italia tra Maggio e Luglio 2017, per registrarsi, a partire dall’ inizio di Aprile 2017, accedere al seguente sito web: “https://www2.renesas.eu/synergy_event/universal/venue_IT.html” ) 
La Piattaforma X-WareTM IoT è stata studiata per fornire ai progettisti che utilizzano Synergy la migliore soluzione professionale, con livello di qualità industriale, top-to-bottom cloud connectivity solution. La base della Piattaforma X-Ware IoT Platform è NetX DuoTM – la prima soluzione industriale certificata per le applicazioni industriali TCP/IP ( secondo le normative SIL 4 and ASIL D ).Oltre ad essere riconosciuta come sicura dal punto di vista delle normative industriali la Piattaforma X-Ware IoT gode dell’ indubbio vantaggio di essere la prima a mostrare un footprint ( impronta ) ridotto ( area di memoria e risorse di sistema occupate estremamente ridotti ). La “ dimensione “ ridotta fornisce il potenziale vantaggio di rendere " cloud enable " anche il più piccolo, semplice ed economico sensore. Tutto questo senza dimenticare il supporto completo per le funzionalità di “ router “. " Noi siamo estremamente eccitati ed orgogliosi di constatare che Renesas abbia deciso di adottare il nostro X-Ware IoT Platform for Renesas Synergy, che è ormai riconosciuto come standard de facto per le comunicazioni IoT industriali" afferma William E. Lamie, Presidente e CEO di Express Logic. “ la combinazione tra il nostro software best-in-class e la piattaforma hardware dedicata alle applicazioni IoT di Renesas aiuterà i nostri comuni clienti finali nello sviluppo di soluzioni IoT ad alta qualità e in tempi record! “.
Per conoscere meglio la Piattaforma Synergy di Renesas visitateci a Embedded World, Hall 4, stand 104 oppure visitate il seguente link: “ www.renesassyergy.com “

A proposito di Renesas Electronics Europe 

Renesas distribuisce innovazione nel mercato embedded per mezzo di soluzioni complete a semiconduttori che permettono a miliardi di dispositivi intelligenti connessi di migliorare il modo in cui le persone vivono e lavorano – in modo sicuro. Fornitore globale numero uno di microcontrollori e leader nei prodotti A&P e SoC, Renesas fornisce l’esperienza, la qualità e una serie di soluzioni complete per una vasta gamma di applicazioni Automotive, Industriali, Home Electronics (HE), Office Automation (OA) and Information Communication Technology (ICT) per contribuire a plasmare un futuro senza limiti. Renesas è stata fondata nel 2010 e ha sede in Giappone. Con oltre 800 partner hardware e software in tutto il mondo possiede la più grande rete di sostegno locale del settore. La struttura europea di Renesas Electronics è composta da due business units, automotive e industriale, da un gruppo globale dedito alle soluzioni ADAS e da un gruppo di progettazione.

Ulteriori informazioni circa Renesas Electronics Europe sono disponibili visitando www.renesas.com. 

Renesas Electronics Europe è inoltre presente sui social media come http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope, http://youtube.com/RenesasPresents.
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