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Rockwell Automation sorgt mit FactoryTalk Analytics DataView 4.02 für schnellere und fundiertere Entscheidungsfindung 
BRÜSSEL, Belgien, 30. August 2023 /PRNewswire/ -- Rockwell Automation, das weltweit größte Unternehmen für industrielle Automatisierung und digitale Transformation, hat die Einführung des neuen FactoryTalk® Analytics™ DataView 4.02 bekanntgegeben. Dieses Update seines Analytics Portfolios soll Kunden helfen, schnellere und fundierte Entscheidungen treffen zu können.
Die neue Version umfasst eine Fülle an Funktionen und Verbesserungen, die ein reaktionsschnelleres und zuverlässigeres Arbeiten ermöglichen, so dass sich Benutzer ohne Unterbrechungen auf die Erkenntnisgewinnung aus den Daten konzentrieren können. 
FactoryTalk Analytics DataView 4.02 bietet ein automatisches Teilen von Storyboards, was die Zusammenarbeit zwischen Teams und Stakeholdern fördert. Nutzer können sich nun nahtlos über den InfoPlatform-Dienst mit FactoryTalk Edge Gateway™, FactoryTalk Live Data, FactoryTalk Historian, SQL, OPC UA und InfluxDB verbinden. Kunden profitieren außerdem von Echtzeit-Daten-Streaming, das automatisch aktualisierte Live-Streaming-Charts ermöglicht. Weitere Updates ermöglichen eine vereinfachte Bereitstellung und sorgen für ein schnelleres und zuverlässigeres Arbeiten. 
Rockwell Automation hat vor kurzem bereits zwei weitere neue Fassungen von FactoryTalk Analytics DataView veröffentlicht, die vorgefertigte Datenverbindungen und Storyboard-Vorlagen speziell für FactoryTalk Datenquellen bieten: FactoryTalk Analytics DataView FactoryTalk Metrics und FactoryTalk Analytics DataView FactoryTalk Alarms & Events. Diese Fassungen verkürzen die Zeit deskriptiver Analyselösungen bis zur Wertschöpfung und helfen den Kunden, Ausfallzeiten zu minimieren. Zudem optimieren sie die Prozesseffizienz durch eine bessere Fehlerbehebung und ermöglichen die Ermittlung von Ansatzpunkten zur kontinuierlichen Verbesserung.
Erfahren Sie mehr auf FactoryTalk Analytics DataView.
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