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Renesas rejoint LoRa Alliance™ pour accélérer les développements à base de microcontrôleur supportant le protocole LoRaWAN™ pour les réseaux longue portée et basse consommation (LPWA) au sein des applications IoT 

Düsseldorf, le 23 mars 2017 – Renesas Electronics, un fournisseur leader de solutions avancées de semi-conducteurs, a annoncé aujourd'hui avoir rejoint la LoRa Alliance™, une association ouverte à but non lucratif qui soutient la normalisation et promeut la large adoption du protocole LoRaWAN™. LoRaWAN est une spécification de protocole sans fil permettant de réaliser des réseaux sans fil LPWA (Low-Power Wide-Area) pour l'Internet des objets (IoT), selon un standard international ouvert.

Le développement des réseaux sans fil LPWA bénéficie largement de la prolifération de l'IoT. Divers organismes de normalisation et de promotion se sont fortement investis pour établir des spécifications et promouvoir leur adoption, afin de créer un marché IoT mondial.

Ainsi, l'organisation LoRa Alliance fait progresser la normalisation de LoRaWAN et assure largement sa promotion afin de développer des réseaux sans fil longue portée et faible consommation qui utilisent des bandes de fréquences ne nécessitant pas de licence.

Renesas a rejoint l’alliance LoRa en tant que membre sponsor, le plus haut niveau d'adhésion, et continuera, du fait de sa position de leader, à contribuer à la fois aux activités de normalisation et de promotion de LoRaWAN, qui devrait connaître une très large adoption.

Renesas prévoit de développer et de produire d'ici un an des microcontrôleurs (MCU) supportant LoRaWAN. Le boîtier compact de ces MCU simplifie leur intégration au sein des systèmes, réduisant la surface de montage requise sur la carte par rapport aux classiques méthodes d'encapsulation. En outre, Renesas désire mettre à disposition une solution complète de réseau sans fil, réunissant MCU et logiciel pour la technologie sans fil. 

Renesas étendra tout d’abord ce déploiement pour ses MCU RL78 à basse consommation, démarrant avec la famille RL78, permettant de réaliser des produits capteurs IoT alimentés sur batterie mais à longue durée de vie. 


À propos de la LoRa Alliance™
La LoRa Alliance™ est une association ouverte à but non lucratif qui regroupe plus de 400 membres depuis sa création en mars 2015, devenant ainsi l'une des alliances les plus importantes et les plus dynamiques dans le secteur technologique. Ses membres collaborent étroitement et partagent leur expérience pour promouvoir le protocole ouvert LoRaWAN™ en tant que standard leader mondial pour une connectivité IoT LPWA sécurisée et de classe opérateur.
Grâce à sa souplesse technologique lui permettant de convenir à de multiples applications IoT, aussi bien statiques que mobiles, et à un programme de certification garantissant l'interopérabilité, le LoRaWAN™ est déjà mondialement déployé par les principaux opérateurs de réseaux mobiles et devrait s'étendre largement en 2017.

À propos de LoRaWAN™
La technologie utilisée dans un réseau LoRaWAN est conçue pour connecter des capteurs, à faible coût et fonctionnant sur batterie, dans des situations impliquant de longues distances et des environnements difficiles qui étaient auparavant ingérables ou trop onéreux. Grâce à son exceptionnelle capacité de pénétration, une passerelle LoRaWAN déployée sur un bâtiment ou une tour peut être connectée à des capteurs situés à plus de 18 kilomètres ou à des compteurs d'eau déployés sous terre ou dans des sous-sols. Le protocole LoRaWAN offre des avantages uniques et inégalés en termes de bidirectionnalité, de sécurité, de mobilité et de localisation précise qui ne sont pas assurés par les autres technologies LPWAN. Ces avantages permettront de diversifier les cas d'utilisation et les business modèles aboutissant au déploiement de grands réseaux LPWAN IoT à l'échelle mondiale.

Contact: 
media@LoRaAlliance.org
 

A propos de Renesas Electronics Europe
Renesas innove constamment dans le domaine de l’embarqué, nécessitant des solutions de semi-conducteurs complètes et fiables, qui permettent à des milliards de dispositifs connectés et intelligents d’améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent – en toute sécurité. Premier fournisseur mondial de microcontrôleurs, et leader des produits A&P et SoC, Renesas fournit l'expertise, la qualité et des solutions complètes pour une large gamme d'applications automobiles, industrielles, de Home Electronics (HE), d'Office Automation (OA) et de l'Information Communication Technology (ICT). Renesas a été créé en 2010 et son siège social est au Japon. Avec plus de 800 partenaires dans le monde, incluant les solutions matérielles et logicielles, Renesas offre le plus grand réseau local de support de l'industrie. La structure européenne de Renesas Electronics se compose de deux groupes d'entreprises – l'automobile et l'industrie – ainsi que le Global ADAS Centre et le groupe d'ingénierie.

Plus d'information à propos de Renesas Electronics Europe est disponible sur www.renesas.com. 
Renesas Electronics Europe est également présent sur les réseaux sociaux à http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope et http://youtube.com/RenesasPresents.

Remarques
LoRa Alliance et LoraWAN sont des marques exclusives de Semtech Corporation (« Semtech »). Toutes les autres marques déposées sont la propriété de leurs détenteurs respectifs.

Pour un supplément d’information et questions:
Oliver Lüttgen
Renesas Electronics Europe GmbH, Arcadiastrasse. 10, 40472 Düsseldorf
Tel.: +49 211 65 03-1469
E-Mail: Oliver.Luettgen(at)renesas.com
Web: www.renesas.com
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Web : www.hbi.de
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