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  News Release



No.: REN0689(A) 

Renesas Entra a far parte di LoRa Alliance™: una Organizzazione per la Standardizzazione di Wide Area Network a Basso Consumo 
L’Adesione Accelera lo Sviluppo di un Microcontroller che supporta LoRaWAN™ per le Reti Wireless Low-Power Wide-Area (LPWA)
Dusseldorf, Germania, 24 Marzo 2017 – Renesas Electronics, uno dei principali fornitori di soluzioni avanzate per semiconduttori, ha annunciato oggi l’adesione a LoRa Alliance™; una organizzazione no profit che supporta la standardizzazione e una sempre maggiore adozione di LoRaWAN™. LoRaWAN è una specifica wireless per realizzare, con uno standard aperto e su scala globale, reti wireless wide-area a basso consumo (LPWA) dedicate a Internet of Things (IoT). 
Recentemente, in preparazione alla diffusione su larga scala di IoT, lo sviluppo di reti wireless LPWA networks sta progredendo rapidamente. In particolare, diverse organizzazioni di standardizzazione e di promozione stanno profondendo sforzi importanti per creare delle specifiche e per promuovere la massima diffusione di queste specifiche, al fine di creare un mercato globale. 

L’organizzazione no profit LoRa Alliance sta portando avanti lo standard LoRaWAN e la sua promozione, ed è impegnata nello sforzo di sviluppare reti wireless wide-area a basso consumo che utilizzeranno bande di frequenza che non richiedono licenze. 
Renesas ha aderito alla LoRa Alliance come sponsor, il livello più elevato di appartenenza, e, da una posizione di leadership, continua a contribuire ad entrambe le attività di standardizzazione e promozione di LoRaWAN, che si dovrebbe diffondere in futuro.

Renesas prevede di sviluppare e produrre entro un anno, dei microcontrollori (MCUs) che supportano LoRaWAN. Il package compatto dei MCU semplifica l'implementazione del microcontrollore stesso nel sistema e riduce l'area di montaggio dello stesso rispetto ai metodi di packaging esistenti. Inoltre, Renesas ha in programma di fornire una soluzione wireless a microcontrollore che include anche il software.

Renesas espanderà i suoi MCU low power, partendo dalla famiglia RL78, per contribuire alla realizzazione di sensori IoT in grado di funzionare alimentati da batteria per lungo tempo. 

Circa LoRa Alliance™

LoRa Alliance™ è un'associazione aperta, senza scopo di lucro che è cresciuta dal suo inizio a marzo 2015 fino a contare più di 400 membri, diventando una delle alleanze più grandi e in maggiore espansione nel settore della tecnologia. I suoi membri collaborano strettamente condividendo la propria esperienza per promuovere il protocollo LoRaWAN™ come il principale standard globale aperto per una connettività LPWA sicura per dispositivi IoT. 

Con la flessibilità tecnica di indirizzare molteplici applicazioni IoT, sia statici che mobili, e un programma di certificazione per garantire l'interoperabilità, LoRaWAN™ è già distribuito a livello mondiale dai principali operatori di rete mobile e si prevede di una espansione ulteriore nel 2017. 

Circa LoRaWAN™

La tecnologia utilizzata in una rete LoRaWAN è progettata per collegare a costo contenuto sensori a batteria su lunghe distanze in ambienti difficili, che in precedenza prevedevano un grosso impegno o un costo proibitivo per il collegamento. Con la sua capacità di penetrazione unica, un gateway LoRaWAN posto su un edificio o una torre è in grado di connettersi ai sensori distanti anche più di 10 miglia o ai contatori d'acqua posizionati sotto terra o negli scantinati. Il protocollo LoRaWAN offre vantaggi unici e ineguagliabili in termini di bi-direzionalità, di sicurezza, di mobilità e di precisa localizzazione, peculiarità che non sono contemplate dalle altre tecnologie LPWAN. Questi benefici consentiranno svariate modalità di uso e modelli di business che permetteranno implementazioni di reti IoT LPWAN su larga scala a livello globale.
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A proposito di Renesas Electronics Europe 

Renesas distribuisce innovazione nel mercato embedded per mezzo di soluzioni complete a semiconduttori che permettono a miliardi di dispositivi intelligenti connessi di migliorare il modo in cui le persone vivono e lavorano – in modo sicuro. Fornitore globale numero uno di microcontrollori e leader nei prodotti A&P e SoC, Renesas fornisce l’esperienza, la qualità e una serie di soluzioni complete per una vasta gamma di applicazioni Automotive, Industriali, Home Electronics (HE), Office Automation (OA) and Information Communication Technology (ICT) per contribuire a plasmare un futuro senza limiti. Renesas è stata fondata nel 2010 e ha sede in Giappone. Con oltre 800 partner hardware e software in tutto il mondo possiede la più grande rete di sostegno locale del settore. La struttura europea di Renesas Electronics è composta da due business units, automotive e industriale, da un gruppo globale dedito alle soluzioni ADAS e da un gruppo di progettazione.

Ulteriori informazioni circa Renesas Electronics Europe sono disponibili visitando www.renesas.com. 

Renesas Electronics Europe è inoltre presente sui social media come http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope, http://youtube.com/RenesasPresents.
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