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  News Release



No.: REN0695(A) 

Lo Starter Kit R-Car di Renesas è stato adottato come piattaforma standard di riferimento da Automotive Grade Linux per velocizzare lo sviluppo di applicazioni IVI nelle autovetture connesse di prossima generazione
Lo Starter Kit R-Car supporta l’ambiente di sviluppo software a 64-bit

Unified Code Base 3.0
Dusseldorf, Germania, 31 Maggio 2017 – Renesas Electronics, primo fornitore di soluzioni a semiconduttore avanzate, annuncia l’adozione dello Starter Kit R-Car, da parte di Automotive Grade Linux (AGL), come una delle proprie piattaforme di riferimento per lo sviluppo software. AGL è un progetto open source di tipo collaborativo che raggruppa costruttori di autovetture, fornitori e società operanti nel settore, con lo scopo di costruire una piattaforma open source basata su sistema operativo Linux per applicazioni automotive, e diventare lo standard di riferimento per il settore. L’adozione, da parte di AGL, dello starter kit R-Car di Renesas, renderà più semplice, per chi sviluppa software, poter acquisire un hardware dedicato, in grado di eseguire il codice sviluppato nell’ambito di tale progetto open source e, di conseguenza, sviluppare appliacazioni di tipo in-vehicle infotainment (IVI), per le prossime generazioni di autovetture connesse.
Lo Starter Kit R-Car, supporta lo Unified Code Base (UCB) 3.0, rilasciato da AGL nel Gennaio 2017 e fornisce un ambiente di sviluppo con architettura a 64-bit, il quale, al contrario delle precedenti architetture a 32-bit, permette di implementare più facilmente le più recenti soluzioni in campo IT, incluse le tecnologie di tipo contenitore (Nota 1), in applicazioni automotive. 

Inoltre verranno rese disponibili, a Luglio 2017, due schede aggiuntive di espansione per lo sviluppo di applicazioni IVI, da società partner di Renesas (Nota 2). La scheda di espansione standard include display multipli e numerose interfacce di rete, mentre il modello più avanzato, include fino ad otto interfacce di input per telecamere o per unità di memorizzazione ad alta velocità e capacità. 

E’ così possibile continuare a tenere aggiornato con facilità il software per applicazioni IVI grazie ad una piattaforma che supporta ciò che è, di fatto, l’ultimo standard del settore. Tale piattaforma, completa delle schede di espansione, insieme al supporto fornito dalle librerie gratuite da parte di Renesas e dall’ecosistema R-Car che consiste di oltre 190 società, permette un rapido sviluppo di applicazioni IVI ad un costo più contenuto.

Renesas parteciperà, al prossimo Automotive Linux Summit (ALS), che si terrà al Tokyo Conference Center a partire dal 31 Maggio 2017, come “gold sponsor”. In aggiunta alla dimostrazione dell’ultima versione di ambiente di sviluppo AGL, Renesas darà dimostrazione dello stato dell’arte in fatto di strumentazione di bordo per auto, connessa a servizi IT basati su cloud. 

"Renesas è un promotore attivo e molto appassionato del software open source ed è in grado di comprendere l’impatto che avrà la piattaforma Automotive Grade Linux nello sviluppo e nella capacità di portare innovazione nel settore automotive”, ha dichiarato Dan Cauchy, Executive Director di Automotive Grade Linux, The Linux Foundation. “Adottando lo Starter Kit R-Car di Renesas, come una delle nostre piattaforme standard di riferimento, gli sviluppatori saranno in grado di procedere più facilmente e più velocemente, nello sviluppo di applicazioni AGL Unified Code Base.” 

"Siamo onorati dal fatto che il Nostro Starter Kit R-Car, sia stato selezionato come una delle piattaforme standard di riferimento da parte di AGL project, che si adopera per la creazione di uno standard industrial di software open source avanzato,” ha dichiarato Masahiro Suzuki, Vice Presidente, Capo della divisione Automotive Information Solution Business di Renesas Electronics Corporation. "Ora i progettisti avranno accesso sia allo starter kit R-Car che all’ AGL Unified Code Base, e potranno dedicare tutti i loro sforzi nello sviluppo di applicativi specializzati di alto livello. Renesas spera di poter contribuire ad aumentare il ritmo con cui si procede nel portare innovazione nello sviluppo di nuove applicazioni IVI.”  

Nota 1) 
I contenitori sono un tipo di tecnologia di virtualizzazione direttamente incorporata all’interno di sistemi a loro volta combinati insieme all’ambiente di esecuzione richiesto dall’applicazione. Questo tipo di tecnologia è stata oggetto di grande attenzione da parte dell’industria IT, perché può ridurre drasticamente i costi di gestione del software. 

Nota 2) 
Prodotti della SHIMAFUJI Electric Incorporated

A proposito di Renesas Electronics Europe 

Renesas distribuisce innovazione nel mercato embedded per mezzo di soluzioni complete a semiconduttori che permettono a miliardi di dispositivi intelligenti connessi di migliorare il modo in cui le persone vivono e lavorano – in modo sicuro. Fornitore globale numero uno di microcontrollori e leader nei prodotti A&P e SoC, Renesas fornisce l’esperienza, la qualità e una serie di soluzioni complete per una vasta gamma di applicazioni Automotive, Industriali, Home Electronics (HE), Office Automation (OA) and Information Communication Technology (ICT) per contribuire a plasmare un futuro senza limiti. Renesas è stata fondata nel 2010 e ha sede in Giappone. Con oltre 800 partner hardware e software in tutto il mondo possiede la più grande rete di sostegno locale del settore. La struttura europea di Renesas Electronics è composta da due business units, automotive e industriale, da un gruppo globale dedito alle soluzioni ADAS e da un gruppo di progettazione.

Ulteriori informazioni circa Renesas Electronics Europe sono disponibili visitando www.renesas.com. 

Renesas Electronics Europe è inoltre presente sui social media come http://twitter.com/Renesas_Europe, http://facebook.com/RenesasEurope, http://youtube.com/RenesasPresents.
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