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Mahindra & Renesas Lanciano una Partnership Tecnica in Formula E 
Per esplorare una collaborazione tesa ad espandere lo sviluppo e la costruzione di veicoli elettrici, powertrain, ADAS e ulteriori sistemi in India e in altri mercati emergenti
Hong Kong, 30 Novembre 2017 ― Mahindra & Mahindra, Ltd., pioniera nello sviluppo di veicoli elettrici, e Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723), uno dei principali fornitori di soluzioni avanzate per semiconduttori, hanno annunciato oggi la formazione di una partnership strategica, con Renesas come partner tecnologico ufficiale del team di Formula E Mahindra Racing.
Inoltre, in linea con la storia di Mahindra ‘race to road’ concernente lo sviluppo di veicoli elettrici che la piattaforma Formula E fornisce, entrambe le parti lavoreranno insieme su una serie di programmi comprensivi di sistemi ‘proof-of-concept’ sia per le vetture da corsa che da strada. Attraverso questa visione strategica, entrambe le organizzazioni faranno leva sui reciproci punti di forza per espandere lo sviluppo e la costruzione di veicoli elettrici, powertrain, ADAS (Advanced Driver Assistance Systems), e altri sistemi in India e ulteriori mercati emergenti. 
Dr. Pawan Goenka, Amministratore Delegato di Mahindra & Mahindra Limited e Presidente di Mahindra Racing UK ha detto “Siamo lieti di dare il benvenuto a Renesas come partner tecnico chiave del team Mahindra Racing Formula E mentre andiamo ad affrontare la quarta stagione di corse. La Formula E sta aiutando Mahindra a crescere in tecnologia e competenza, e questa nuova partnership strategica con Renesas potrà solo contribuire ad accelerare la nostra curva di apprendimento. Siamo ansiosi di lavorare con Renesas e sfrutteremo la loro esperienza di semiconduttori per automotive per aumentare la nostra spinta in Formula E al fine di continuare a svolgere un ruolo pionieristico nel mercato indiano di EV in rapida crescita.” 

Mr. Ryuji Omura, Vice Presidente Esecutivo di Renesas Electronics Corporation ha detto "L’India è uno dei nostri mercati focus e si prevede di portare una crescita significativa di business per Renesas, in particolare per il segmento EV. Il governo Indiano sta lavorando ad un programma per limitare le automobili vendute in India a soltanto veicoli elettrici dal 2030, aprendo così enormi occasioni per il mercato delle EV. Attraverso la nuova partnership con Mahindra, siamo ansiosi di portare la nostra esperienza di progettazione basata sulla piattaforma Renesas autonomy™ aperta e completa nel mercato Indiano. Siamo onorati di sponsorizzare il team di Formula E Mahindra Racing e attendo con ansia di migliorare le prestazioni di Mahindra EV e il team Racing della società con le nostre tecnologie avanzate a semiconduttore.” 
Come fornitore globale di semiconduttori automotive, Renesas include i veicoli elettrici tra i propri core business automotive e sviluppa soluzioni complete per loro intorno alla sua piattaforma Renesas autonomy™ introdotta all’inizio di questo anno. Renesas autonomy™ è una piattaforma aperta e innovativa che ha lo scopo di accelerare lo sviluppo di veicoli elettrici self-driving e connessi per i consumatori. Essa comprende le tecnologie fondamentali che sono essenziali per lo sviluppo di EV, compresi i sistemi di controllo motore e inverter e la gestione delle batterie.
A proposito di Mahindra Racing 

Mahindra Racing è uno dei dieci teams fondatori – e l’unico Indiano – a competere nel Campionato FIA di Formula E,  la prima serie di corse completamente elettriche al mondo. L’auto da corsa M3Electro, presentata in occasione della stagione 3 che si è conclusa nel luglio 2017, si è rivelata essere competitiva ottenendo la prima vittoria della squadra, un totale di dieci podi, tre pole position e due premi per il giro più veloce. Con questi risultati, Mahindra Racing si è assicurata il terzo posto nel Campionato Squadre e il pilota debuttante Felix Rosenqvist ha ottenuto il terzo posto nel Campionato Piloti. Per la stagione 4, che comincerà a Hong Kong nel Dicembre 2017, il team ha grandi ambizioni tecniche e sportive con la sua nuova M4Electro Race Car che si spinge ai limiti della tecnologia e dell'innovazione.
 

Visitateci al link mahindraracing.com
 Social Media
twitter.com/mahindraracing
facebook.com/mahindraracing
instagram.com/mahindraracing
Circa il Campionato FIA Formula E

Il Campionato FIA Formula E è una serie di corse per auto elettriche su strada e la prima categoria mondiale di monoposto completamente elettrica nel Motorsport. La Formula E porta una elettrizzante azione ruota-a-ruota in alcune delle maggiori città del mondo, corse con lo sfondo di iconici skylines quali New York, Hong Kong, Parigi e Roma. La stagione inaugurale di Formula E ha preso vita nel settembre 2014 intorno al Parco Olimpico a Pechino. La quarta edizione del Campionato FIA Formula E vedrà competere 10 squadre e 20 piloti in 11 città facenti parte di cinque continenti nella lotta per essere incoronato campione di formula E. Hong Kong ospita la gara di apertura della stagione nel corso di due giorni il 2 e 3 dicembre, con il campionato che si concluderà a Montreal il 28 e 29 luglio. La Formula E è una piattaforma competitiva per testare e sviluppare tecnologie rilevanti per la strada, fungendo da catalizzatore per soluzioni di mobilità sostenibili, contribuendo a perfezionare la progettazione e la funzionalità dei componenti del veicolo elettrico e migliorando l'esperienza di guida di tutti i giorni agli utenti di auto da strada in tutto il mondo. Per questa stagione, più produttori hanno aderito alla rivoluzione elettrica con il campione in carica Lucas Di Grassi che cercherà di difendere il suo titolo al volante della ABT Schaeffler motorizzata Audi. Un numero maggiore di produttori di nome si sono impegnati a correre in formula E - tra questi BMW e Nissan in tandem con la nuova auto nella stagione cinque, insieme a Mercedes-Benz e Porsche, che prevedono di aderire l'anno successivo.
Per seguire la Formula E: 

www.fiaformulae.com 

Facebook: www.facebook.com/fiaformulae 

Instagram: www.instagram.com/fiaformulae 

Twitter: www.twitter.com/FIAformulaE (@FIAformulaE) 

YouTube: www.youtube.com/user/FIAFormulaE

About Renesas Electronics Corporation

Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) delivers trusted embedded design innovation with complete semiconductor solutions that enable billions of connected, intelligent devices to enhance the way people work and live—securely and safely. A global supplier in microcontrollers, analog & power and SoC products, Renesas provides the expertise, quality, and comprehensive solutions for a broad range of Automotive, Industrial, Home Electronics, Office Automation and Information Communication Technology applications to help shape a limitless future. Learn more at renesas.com.

Circa Mahindra
Il gruppo Mahindra è una federazione di aziende con fatturato di 19 miliardi di dollari che permette alle persone di crescere attraverso soluzioni di mobilità innovative, guidando la prosperità rurale, il miglioramento della vita urbana, alimentando nuove imprese e la promozione delle Comunità. Ha una posizione di leadership in India nei veicoli utility, nell’information technology, nei servizi finanziari e nelle proprietà di vacanza, ed è la più grande azienda di trattori al mondo, in termini di volumi. Gode inoltre di una forte presenza nel settore agro-alimentare, nei componenti, nei veicoli commerciali, nei servizi di consulenza, nell’energia, nelle attrezzature industriali, nella logistica, nel settore immobiliare, nell’acciaio, nel mercato aerospaziale, nella difesa e nel settore delle due ruote. Il Quartier Generale della società è in India, e Mahindra impiega oltre 200.000 persone attraverso 100 paesi.

 

Si possono avere ulteriori informazioni su Mahindra al link www.mahindra.com / Twitter and Facebook: @MahindraRise

###

(Remarks) Renesas autonomy is a trademark of Renesas Electronics Corporation. All names of products or services mentioned in this press release are trademarks or registered trademarks of their respective owners.
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