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Renesas et BlackBerry fournissent un environnement de développement basé sur R-Car intégrant la virtualisation, la sureté fonctionnelle et la sécurité

Les deux sociétés élargissent leur partenariat pour mettre en place des systèmes automobiles avancés

Düsseldorf, 24 Octobre 2018 – Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723), un fournisseur de premier plan offrant des solutions semi-conducteurs avancées, et BlackBerry Limited (NYSE: BB; TSX: BB), ont annoncé aujourd’hui l’extension de leur partenariat afin de proposer un environnement intégré de virtualisation, de sureté fonctionnelle et de développement sécurisé pour les composants système sur puce (SoC) Renesas R-Car. Utilisant le logiciel QNX de BlackBerry, il a été développé dans le cadre de la relation stratégique permanente entre les deux sociétés pour faire progresser la technologie de conduite autonome et connectée.

Disponible dès aujourd'hui, le nouvel environnement de développement est une extension de la gamme de progiciels Renesas pour la plate-forme logicielle automobile R-Car. Il permet aux concepteurs de systèmes de tableaux de bord automobiles de développer rapidement des cockpits avancés et d'améliorer l'expérience utilisateur.

L'environnement de développement présente à la fois une grande fiabilité et des fonctions graphiques riches requises pour les systèmes de poste de pilotage intégrés. Il est basé sur la famille Renesas R-Car et comprend les logiciels de virtualisation QNX Software Development Platform 7.0 et QNX Hypervisor 2.0. Il donne également accès à la vaste gamme de produits logiciels développés par BlackBerry, ce qui permet aux concepteurs de tirer parti des logiciels multimédias et des logiciels associés aux IHM pour le développement de systèmes graphiques de cockpit.

L’environnement de développement tire pleinement parti des fonctions de virtualisation disponibles sur les composants Renesas R-Car. Cela contribue à la création de systèmes de cockpit digitaux fonctionnellement sécurisés en isolant des fonctions telles que le combiné d’instruments et la navigation, garantissant ainsi qu'une panne dans une zone ne peut pas en corrompre une autre. QNX Hypervisor 2.0 permet aux divers systèmes d'exploitation invités tels qu'Android et Linux de s'exécuter indépendamment sur un seul composant R-Car.

« Nous sommes très fiers de renforcer notre relation de longue date avec Renesas afin de fournir une solution d'environnement de développement certifiée en matière de sureté pour les composants système sur puce (SoC) Renesas avec le logiciel BlackBerry QNX », a déclaré John Wall, Vice-président senior et responsable de QNX chez BlackBerry: « Ensemble, BlackBerry et Renesas permettent à nos clients de fournir rapidement des systèmes de poste de pilotage sûrs et sécurisés, à hautes performances. »

« La combinaison des technologies BlackBerry et Renesas est utilisée dans de nombreux programmes qui sont en production en volume dans le monde. Cela témoigne directement de la qualité des relations entre nos sociétés », a déclaré Masayasu Yoshida, directeur principal de la division pour l'engagement client technique automobile chez Renesas. « Le Logiciel BlackBerry QNX est toujours extrêmement fiable. Pour Renesas, société qui s’efforce de fournir des solutions sûres et sécurisées, BlackBerry est le meilleur partenaire possible et nous prévoyons de poursuivre nos efforts de développement communs. »

La demande de matériel et de logiciels extrêmement fiables et entièrement intégrés augmente rapidement dans des marchés tels que la Chine, où le développement rapide du transport connecté est indispensable. À l'avenir, Renesas et BlackBerry continueront de faire avancer le développement de systèmes de cockpit intégrés et de systèmes de voiture connectés, tout en renforçant leurs efforts communs en matière d'intégration des systèmes d'assistance au conducteur (ADAS) et les unités de commande électronique (ECU) complètes.

À propos de Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) est un fournisseur de solutions embarquées fiables et innovantes avec des solutions complètes de semi-conducteurs qui permettent à des milliards d'appareils intelligents connectés d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent, en toute sécurité. Un leader global sur les microcontrôleurs, les produits analogiques, de puissance et les SoC, Renesas fournit l'expertise, la qualité et des solutions complètes pour un large éventail applications automobiles, industrielles, électroniques, bureautique et de technologies de l'information pour vous aider à façonner un avenir sans limites. En savoir plus sur renesas.com.

À propos de BlackBerry
BlackBerry est une entreprise de logiciels et de services aux entreprises spécialisée dans la sécurisation et la gestion des points de terminaison IoT. L'entreprise y parvient avec BlackBerry® Secure™, une plate-forme de bout en bout « Enterprise of Things », composée de son logiciel de communication et de collaboration en entreprise et de solutions intégrées certifiées pour la sureté. Basée à Waterloo, en Ontario, la société a été fondée en 1984 et exerce ses activités en Amérique du Nord, en Europe, en Asie, en Australie, au Moyen-Orient, en Amérique latine et en Afrique. La société est cotée sous le symbole « BB » à la Bourse de Toronto et à la Bourse de New York. Pour plus d’informations, visitez le site www.BlackBerry.com.
###
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