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Communiqué de presse

No. : REN2227(A)

Renesas fournit les solutions de capteurs intelligents les plus complètes du secteur pour les applications IoT 
Propose de nouveaux capteurs et circuits intégrés de conditionnement de signal complétant la gamme MCU à la pointe, un micrologiciel avancé, une IA intégrée et une plate-forme de conception IoT à connexion rapide unique

Düsseldorf, 23 juin 2022 – Renesas Electronics Corporation (TSE :6723), un fournisseur de premier plan de solutions avancées de semi-conducteurs, change la façon dont les concepteurs créent des applications IoT connectées à des capteurs avec une gamme de nouvelles solutions visant à accélérer les cycles de conception, à améliorer la précision, et un coût système réduit.

En plus de la nouvelle famille HS4XXX de capteurs d'humidité relative et de température, Renesas présente le circuit intégré de conditionnement de signal de capteur (SSC) ZSSC3281 pour une amplification, une numérisation et une correction spécifiques au capteur et aux signaux de ces derniers. Ces nouveaux produits complètent le vaste portefeuille de MCU (Microcontrôleur) et les solutions d'IA embarquées de Renesas.

Le processus de conception des capteurs est pris en charge par la plate-forme de conception de système unique de Renesas qui facilite considérablement le prototypage des systèmes IoT. Le système Renesas Quick-Connect IoT se compose de cartes et d'interfaces standardisées, permettant aux concepteurs de connecter rapidement et facilement une large gamme de capteurs aux cartes de développement MCU/MPU. Le nouveau système fournit également des blocs de construction logiciels de base qui sont portables entre les cartes, ce qui réduit considérablement les exigences de codage. Désormais, au lieu d'écrire et de tester des centaines de lignes de code de pilote, les concepteurs n'ont plus qu'à sélectionner graphiquement leur capteur et à écrire quelques lignes de code. Tous les efforts d'intégration et de configuration se déroulent en coulisse, ce qui réduit le temps nécessaire à une solution fonctionnelle.

Renesas propose également de nombreuses combinaisons gagnantes qui combinent des capteurs avec plusieurs autres circuits intégrés pour offrir aux clients une plate-forme de conception élevée qui atténue les risques de conception et réduit le temps de développement.

Selon une récente étude de Zion Market Research, le marché mondial des capteurs IoT devrait croître à un taux de croissance annuel composé (TCAC - Compound Annual Growth Rate) d'environ 27,9 %, atteignant environ 27,9 milliards de dollars d'ici 2028.

« Les solutions de détection sont un élément essentiel des systèmes IoT et présentent de nombreux défis de conception pendant l'intégration du système qui peuvent ralentir le développement et avoir un impact sur les performances globales du système », a déclaré DK Singh, directeur principal de l'équipe Systèmes et Solutions chez Renesas. « La combinaison de notre technologie de capteur, de notre expertise en conditionnement de signaux et de notre état d'esprit de solution système nous permet de fournir aux clients une plate-forme de conception inégalée par tout concurrent. »
Avec plus de 20 ans d'expérience, Renesas possède une expertise approfondie et étendue sur le marché des capteurs. Le portefeuille de Renesas comprend des conditionneurs de signal de capteur, des biocapteurs, des capteurs d'humidité et de température, des capteurs de lumière et de proximité, des capteurs de debit et des capteurs de position.

Capteurs d'humidité relative et de température HS4XXX

La nouvelle famille HS4XXX de capteurs d'humidité relative et de température offre une haute précision, un temps de réponse de mesure rapide et une très faible consommation d'énergie dans un boîtier de petite taille, ce qui les rend idéaux pour un grand nombre d'applications allant des appareils portables aux produits conçus pour les environnements difficiles. Plus information sur la nouvelle famille sont disponibles sur renesas.com/humidity.

Principales caractéristiques des capteurs d'humidité relative et de température HS4XXX

· Très faible consommation de courant : 0,3 µA en moyenne pour une résolution de 8 bits avec une alimentation de 3,3 V

· Courant de veille ultra-faible : 0,010 μA

· Petit boîtier 8-LGA de style DFN de 2,5 × 2,5 × 0,9 mm

· Détection d'humidité relative très précise de ± 1,5 %

· Précision du capteur de température typique de ±0,2 °C

Circuit Intégré de conditionnement de signal de capteur ZSSC3281

Le nouveau SSC ZSSC3281 offre une amplification, une numérisation et une correction spécifiques aux capteurs et aux signaux associés de haute précision. Il comprend un frontal analogique à deux canaux ainsi qu'un MCU intégré basé sur ARM avec des mathématiques intégrées pour le traitement du signal du capteur. Il cible les applications haut de gamme, notamment la détection industrielle, médicale et grand public. Plus d'informations sur le nouveau SSC sont disponibles sur renesas.com/zssc3281.

Principales caractéristiques du Circuit Intégré de conditionnement de signal de capteur ZSSC3281

· Performances les plus élevées avec des configurations frontales analogiques flexibles

· Mode double vitesse pour une précision maximale combinée à un taux de mise à jour plus rapide

· 2 ADC fonctionnant en parallèle avec une résolution allant jusqu'à 24 bits

· Permet une large utilisation pour différents éléments de capteur avec de multiples caractéristiques

· Planificateur de mesures pour des performances optimisées

· Fonctions avancées d'interruption et de diagnostic

· Interfaces numériques, y compris I²C, SPI et monofil (OWI - One Wire Interface)

· Sortie boucle de courant 4-20 mA, communication OWI via boucle de courant

Démonstration à Sensors Converge

Renesas présentera des démonstrations en direct de ses nouveaux produits et de ses solutions de capteurs intégrés sur le stand 323 du salon « Sensors Converge Exhibition and Trade Show » à San Jose, en Californie, du 27 au 29 juin.

Disponibilité
La famille HS4XXX et le SSC ZSSC3281 sont disponibles dès aujourd'hui auprès de Renesas et des partenaires de distribution agréés. Plus d'informations sur le système Quick-Connect IoT sont disponibles sur Renesas.com/quickconnect.

À propos de Renesas Electronics Corporation

Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un avenir plus sûr, plus intelligent et plus durable où la technologie nous facilite la vie. L'un des principaux fournisseurs mondiaux de microcontrôleurs, Renesas combine notre expertise dans le traitement embarqué, l'analogique, l'alimentation et la connectivité pour fournir des solutions complètes de semi-conducteurs. Ces combinaisons gagnantes accélèrent la mise sur le marché des applications automobiles, industrielles, d'infrastructure et IoT, permettant à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent. En savoir plus sur renesas.com. Suivez-nous sur LinkedIn, Facebook, Twitter, YouTube et Instagram.
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