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News Release

No.: REN2227(A)
Renesas arricchisce la sua offerta di sensori per applicazioni IoT con nuove soluzioni sempre più innovative 
Una nuova offerta di sensori e di componenti per il condizionamento dei segnali, a complemento di una linea di microcontrollori leader di mercato, di soluzioni software avanzate, intelligenza artificiale integrata e di una piattaforma di sviluppo per applicazioni IoT di semplice utilizzo
Düsseldorf, 23 Giugno 2022 – Renesas Electronics Corporation (TSE:6723), fornitore leader di soluzioni avanzate per semiconduttori, sta cambiando il modo in cui i progettisti realizzano applicazioni IoT, connesse a sensori, con una gamma di nuove soluzioni mirate a cicli di progettazione più rapidi, maggiore precisione e costi di sistema ridotti.
Oltre alla nuova famiglia HS4XXX di sensori di umidità relativa e temperatura, Renesas sta introducendo il nuovo circuito integrato per il condizionamento dei segnali (SSC) ZSSC3281, ad alta precisione, utile per l'amplificazione, la digitalizzazione e la correzione specifica dei segnali provenienti da sensori esterni. Questi nuovi prodotti completano l'ampio portafoglio MCU di Renesas e le soluzioni di intelligenza artificiale integrate.
Il processo di progettazione dei sensori è supportato dall'esclusiva piattaforma di progettazione di sistemi di Renesas che semplifica notevolmente la prototipazione dei sistemi IoT. Il sistema Renesas Quick-Connect IoT è costituito da schede e interfacce standardizzate, che consentono ai progettisti di collegare rapidamente e facilmente un'ampia gamma di sensori alle schede di sviluppo MCU/MPU. Il nuovo sistema fornisce anche blocchi di software standard completamente portabili tra le differenti schede esistenti, riducendo notevolmente i tempi di sviluppo. Con questa nuova soluzione, invece di scrivere e testare centinaia di righe di codice del driver, i progettisti devono solo selezionare graficamente il loro sensore e scrivere poche righe di codice. Tutto lo sforzo di integrazione e configurazione avviene dietro le quinte, riducendo i tempi per una soluzione funzionante.
Renesas propone anche svariate combinazioni vincenti sviluppate in modo da combinare i sensori con altri circuiti integrati, per offrire ai clienti una piattaforma di progettazione ad alto livello che mitiga i rischi di progettazione e riduce i tempi di sviluppo.
Secondo un recente studio di Zion Market Research, si stima che il mercato globale dei sensori IoT cresca a un tasso di crescita annuale composto (CAGR) di circa il 27,9%, raggiungendo una cifra stimata di 27,9 miliardi di dollari entro il 2028.
“Le soluzioni di rilevamento sono un elemento critico nei sistemi IoT e presentano numerose sfide di progettazione durante l'integrazione del sistema che possono rallentare lo sviluppo e influire sulle prestazioni complessive del sistema”, ha dichiarato DK Singh, Senior Director del Systems and Solutions Team di Renesas. ”La combinazione della nostra tecnologia dei sensori, dell'esperienza nel condizionamento del segnale e della mentalità delle soluzioni di sistema, ci consente di fornire ai clienti una piattaforma di progettazione che non ha eguali a nessun concorrente.”
Con oltre 20 anni di esperienza, Renesas ha una profonda e ampia esperienza nel mercato dei sensori. Il portafoglio di Renesas comprende condizionatori di segnale per sensori, biosensori, sensori di umidità e temperatura, sensori di luce e di prossimità, sensori di flusso e sensori di posizione.
HS4XXX Sensori di umidità relativa e temperatura
La nuova famiglia HS4XXX di sensori di umidità relativa e temperatura offre elevata precisione, tempi di risposta di misurazione rapidi e un consumo energetico molto basso, in un package di piccole dimensioni, rendendoli ideali per un'ampia gamma di applicazioni che vanno dai dispositivi portatili ai prodotti progettati per ambienti difficili. Maggiori informazioni sulla nuova famiglia sono disponibili su renesas.com/humidity. 
Caratteristiche principali dei sensori di umidità relativa e temperatura HS4XXX
· Consumo di corrente molto basso: in media 0,3 µA con una risoluzione di 8 bit e alimentazione a 3,3 V 
· Consumo a riposo: 0.010 µA  
· Piccolo package da 2.5 × 2.5 × 0.9 mm DFN-style 8-LGA
· Rilevamento accurato dell’umidità con una precisione del ± 1.5%
· Rilevamento accurato della temperatura con una precisione tipica del ±0.2°C 
ZSSC3281 Circuito integrato di condizionamento del segnale del sensore
Il nuovo ZSSC3281 SSC offre una estremamente precisa amplificazione, digitalizzazione e correzione specifica dei segnali del sensore. Include un front-end analogico a due canali e un microcontrollore integrato basato su ARM con matematica incorporata per l'elaborazione del segnale del sensore. Si rivolge ad un’ampia gamma di applicazioni di fascia alta, tra cui l’industriale, il medicale e l’elettronica di consumo. Maggiori informazioni sulla nuova SSC sono disponibili su renesas.com/zssc3281.
Caratteristiche principali del circuito integrato di condizionamento del segnale ZSSC3281
· Massime prestazioni con configurazioni front-end analogiche flessibili

· Modalità a doppia velocità per la massima precisione combinata con la velocità di aggiornamento più rapida

· 2 ADC in esecuzione in parallelo con una risoluzione fino a 24 bit

· Consente un ampio utilizzo per diversi elementi del sensore con caratteristiche multiple

· Schedulatore di misurazione per prestazioni ottimizzate

· Funzioni avanzate di allarme e diagnostica

· Interfacce digitali tra cui I²C, SPI e One Wire Interface (OWI)

· Uscita loop di corrente 4-20 mA, comunicazione OWI tramite loop di corrente
Dimostrazione al Sensors Converge
Renesas presenterà, con una dimostrazione dal vivo, i suoi nuovi prodotti e soluzioni di sensori integrati presso lo stand 323 alla Sensors Converge Exhibition and Trade Show a San Jose, California, dal 27 al 29 giugno.
Disponibilità
Sia la famiglia HS4XXX che ZSSC3281 SSC sono oggi disponibili da Renesas e dai partner di distribuzione autorizzati. Maggiori informazioni sul sistema IoT Quick-Connect sono disponibili all'indirizzo Renesas.com/quickconnect. 
A proposito di Renesas Electronics Corporation

Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un futuro più sicuro, intelligente e sostenibile in cui la tecnologia aiuta a semplificarci la vita. Renesas, un fornitore leader a livello mondiale, con la capacità di combinare la propria esperienza in ambito di elaborazione integrata, analogica, dispositivi di potenza e connettività, con lo scopo di fornire soluzioni complete a semiconduttore. Queste Winning Combinations, permettono un time-to-market immediato per tutte le applicazioni in ambito automobilistico, industriale, infrastrutturale e IoT, consentendo di realizzare miliardi di dispositivi intelligenti e connessi, che migliorano il modo in cui le persone vivono e lavorano. Scopri di più su renesas.com. Seguici su LinkedIn, Facebook, Twitter, YouTube e Instagram.
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