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Communiqué de presse

No.: REN0800(A)

Renesas Electronics et Mahindra Racing étendent leur partenariat technologique pour la 5eme saison
L’expertise système de Renesas en matière de véhicules électriques et de gestion de l’énergie pousse les performances de Mahindra Racing
Düsseldorf, 12 Novembre, 2018 – Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), l’un des principaux fournisseurs de solutions avancées à base de semi-conducteurs, a annoncé aujourd’hui élargir son partenariat technologique stratégique avec Mahindra & Mahindra, Ltd, pionnier du développement de véhicules électriques (VE), et Mahindra Racing une des dix équipes fondatrices participant au Championnat ABB FIA de Formule E, pour la saison 2018-19.

L’équipe collabore à des améliorations de la conception au niveau système, notamment en utilisant le microcontrôleur (MCU) Renesas RH850/E2x, conçu pour répondre aux exigences rigoureuses des systèmes de transmission, et les circuits intégrés de gestion de batterie automobile de Renesas. Pour la saison 5, Renesas a adopté une approche au niveau validation modulaire pour la conception, en développant une unité de commande électronique incluant la conception de circuits imprimés, les schémas, les logiciels et les tests au niveau modulaire. Les mises à jour fourniront des améliorations significatives de la puissance de calcul et un système de sécurité amélioré pour la batterie basse tension. La saison 5 de la Formula E ABB FIA commence avec le E-Prix Saudia Ad Diriyah à Riyad le 15 décembre 2018 et se poursuivra jusqu'au 14 juillet 2019 par le E-Prix New York City.

« Grâce à notre collaboration au cours de la saison passée, Mahindra Racing et Renesas ont obtenu des résultats fantastiques. À mesure que la Formule E change de braquet pour les saisons à venir, nous sommes ravis de travailler avec Renesas et d’améliorer la conception de nos voitures de course pour la prochaine génération », a déclaré Dilbagh Gill, PDG et directeur d’équipe, Mahindra Racing. « Grâce à l’expertise de Renesas dans le développement de systèmes prêts pour la production des véhicules électriques automobile et à une équipe de course gagnante, nous continuerons de pousser la barre plus loin encore dans la course des voitures électriques. »
« La Formule E présente un environnement de test de la conception unique pour les voitures électriques, ce qui nous permet de valider rapidement notre conception au niveau système », a déclaré Amrit Vivekanand, Vice-Président, Unité opérationnelle du développement des système automobile, Renesas Electronics Corporation. « Nous sommes ravis d'étendre notre partenariat technologique stratégique avec Mahindra Racing et de partager des informations de développement au niveau système qui aideront l'équipe à accélérer la courbe d'apprentissage du développement des véhicules électriques et à contribuer au succès pour la saison 2018-2019. »
Le championnat ABB FIA Formula E fournit un environnement de conception optimal pour une approche transfert de la course vers la route, où les développements technologiques pour la course peuvent être évalués et testés avant d’être déployés sur des voitures de production traditionnelles. Ces systèmes véhicule requièrent un environnement de test agressif pour valider la conception et fournir une boucle de retour rapide permettant aux ingénieurs d'identifier, de comprendre et d'appliquer rapidement les solutions clés afin d'accélérer le cycle de développement et de production des futurs véhicules électriques.

Depuis le début du partenariat technologique en novembre 2017, Renesas a collaboré avec Mahindra Racing pour déployer des technologies VE avancées et prêtes à la production pour ses voitures de course. En tant que principal fournisseur mondial de semi-conducteurs pour l'automobile, Renesas continuera à fournir des solutions robustes pour le marché des véhicules électriques.
Plus d'informations sur le partenariat technologique Renesas et Mahindra Racing peuvent être consultées ici.

Pour plus d’informations sur l’épopée de la saison 5 de Mahindra Racing, suivez l’équipe sur @MahindraRacing sur Twitter, @mahindraracing sur Instagram ou sur Mahindra Racing sur Facebook.
À propos de Renesas Electronics Corporation

Renesas Electronics Corporation () propose des solutions embarquées innovantes et faibles à base de semi-conducteurs qui permettent à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent, en toute sureté et sécurité. Un leader global des microcontrôleurs, des produits analogiques, de puissance, des SoC et des plates-formes intégrées, Renesas fournit l'expertise, la qualité et des solutions complètes pour un large éventail d'applications automobiles, industrielles, électroniques domestiques, de bureautique et de technologie de communication de l'information pour aider à façonner un avenir sans limites. En savoir plus sur renesas.com.
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