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No. : REN2421(A)

Le Nouveau Niveau Explorateur de Reality AI Offre un Accès Gratuit à une Evaluation Complète d'un Puissant Environnement de Développement d'IA/ML

Comprend les Modules Automatisés de Construction, de Validation et de Déploiement de Modèles d'IA de Reality AI Tools®, ainsi que des Didacticiels, des Exemples d'Application et une Assistance par Courrier Electronique

Düsseldorf, 16 juillet 2024 – Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), l'un des principaux fournisseurs de solutions de semi-conducteurs avancées, a présenté aujourd'hui le niveau explorateur de Reality AI, une version gratuite du célèbre logiciel Reality AI Tools® pour le développement de solutions d'IA et de TinyML dans les applications industrielles, automobiles et commerciales.

Le nouveau niveau explorateur de Reality AI offre aux utilisateurs un accès gratuit à un environnement d'évaluation complet et autoguidé. Les clients qualifiés peuvent désormais accéder à la gamme complète des fonctionnalités de Reality AI Tools, y compris les modules automatisés de construction, de validation et de déploiement de modèles d'IA. Le niveau explorateur de Reality AI comprend une riche bibliothèque de tutoriels, d'exemples d'application et de FAQ, ainsi qu'un accès au forum communautaire et à l'assistance par courrier électronique. Les utilisateurs peuvent démarrer rapidement grâce à un contrat d'utilisateur final simplifié par clic.

Le niveau explorateur de Reality AI est conçu pour simplifier l'expérience des clients dans l'évaluation de l'environnement de développement pour l'analyse en temps réel embarquée. Les utilisateurs peuvent explorer une variété d'applications IA préconstruites, offrant un moyen pratique d'expérimenter les capacités des outils Reality AI sans avoir besoin d'une configuration ou d'une assistance étendue. Les exemples permettent à l'utilisateur d'exploiter les kits de développement Renesas tels que les kits AI avec des échantillons de données qui couvrent les cas d'utilisation dans l'accélérométrie/l'analyse des vibrations, la classification audio et le contrôle des moteurs.

[bookmark: _Hlk118276757]« Alors que l'AIoT devient de plus en plus important, de nombreux clients montrent un vif intérêt et développent une expertise dans la construction d'applications d'IA à la périphérie et au point de terminaison », a déclaré Mohammed Dogar, vice-président et responsable du développement commercial et de l'écosystème pour Renesas. « Le niveau explorateur de Reality AI offre la possibilité d'expérimenter le plein potentiel d'un environnement de développement d'IA leader sur le marché sans aucun coût initial. Nous sommes convaincus que de nombreux clients utiliseront cette plateforme comme première étape pour créer des implémentations AIoT de production. »

« Nous avons largement utilisé les outils Reality AI pour déployer des solutions d'IA extrêmement économiques pour des applications d'assurance qualité automatisées », a déclaré Dr Kilian von Neumann-Cosel, directeur de Brose Silicon Valley. « Nous envisageons de permettre une variété d'applications de détection embarquées grâce à ce puissant outil de développement AI/ML. »

Reality AI Tools est désormais étroitement intégré aux produits de calcul de Renesas et prend en charge tous les MCU et MPU de Renesas de manière native grâce à un moteur de sélection de composants intégré. La prise en charge du changement automatique de contexte entre Reality AI Tools et e2 studio, l'environnement de développement embarqué phare de Renesas, est également en place.

Combinaisons Gagnantes
Renesas a combiné sa technologie d'IA dans de nombreuses combinaisons gagnantes à travers des applications automobiles, industrielles et IoT. Ces combinaisons gagnantes mettent en avant des applications où la technologie Reality AI peut permettre à l'intelligence de détecter des anomalies pour la maintenance préventive, ce qui peut permettre aux clients de réaliser d'importantes économies sur les coûts de réparation. Les combinaisons gagnantes sont des architectures de système techniquement vérifiées à partir de composants mutuellement compatibles qui fonctionnent ensemble de manière transparente pour apporter une conception optimisée à faible risque pour un délai de mise sur le marché plus rapide. Renesas propose plus de 400 combinaisons gagnantes avec une large gamme de produits du portefeuille Renesas pour permettre aux clients d'accélérer le processus de conception et de mettre leurs produits sur le marché plus rapidement. Ces combinaisons sont disponibles à l'adresse suivante renesas.com/win. 

Plus d'Informations
De plus amples informations sur les solutions d'IA de Renesas sont disponibles à l'adresse renesas.com/reality-ai.
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À propos de Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un avenir plus sûr, plus intelligent et plus durable où la technologie nous facilite la vie. L'un des principaux fournisseurs mondiaux de microcontrôleurs, Renesas combine notre expertise dans le traitement embarqué, l'analogique, l'alimentation et la connectivité pour fournir des solutions complètes de semi-conducteurs. Ces combinaisons gagnantes accélèrent la mise sur le marché des applications automobiles, industrielles, d'infrastructure et IoT, permettant à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent. En savoir plus sur renesas.com. Suivez-nous sur LinkedIn, Facebook, X, YouTube et Instagram.
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