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No. : REN2424(A)


Renesas lance un module de capteur ultra compact pour la 
surveillance intelligente de la qualité de l'air dans les maisons, les écoles et les bâtiments publics

[bookmark: _Hlk127365432][bookmark: _Hlk127350889]Le RRH62000 offre 7 types de capteur dans un module Plug & Play et comprend
un microcontrôleur associé à des algorithmes intégrés d'Intelligence Artificielle pour détecter les particules nocives, les COVT, la température et l'humidité
[bookmark: _Hlk166073950][bookmark: _Hlk146179104]

Düsseldorf, le 21 août 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), l'un des principaux fournisseurs de solutions avancées de semi-conducteurs, a présenté aujourd'hui un module de capteur avancé tout-en-un conçu pour la surveillance de la qualité de l'air intérieur. Le RRH62000, le premier module de qualité de l'air multicapteur de Renesas, intègre plusieurs types de capteur dans une conception compacte et détecte avec précision différentes tailles de particules, composés organiques volatils et gaz nocifs pour la santé humaine. Avec un microcontrôleur Renesas (MCU) intégré, le module offre une solution de gestion intelligente des capteurs pour un marché croissant d'applications de surveillance de l'air, notamment les purificateurs d'air, les détecteurs de fumée, les systèmes de Chauffage, Ventilation et air Conditionné (CVC), les stations météorologiques et les systèmes de maison intelligente. Son micrologiciel robuste permet également aux produits des clients de se conformer à diverses normes de qualité de l'air dans le monde.

Le RRH62000 présente l'un des plus petits encombrements de sa catégorie de modules de capteurs, mesurant seulement 46,6 x 34,8 x 12 mm. Il contient le MCU de la famille RA de Renesas et sept types de capteur : le capteur laser PM1/2,5/10, le capteur de gaz ZMOD4410 et le capteur d'humidité et de température HS4003. Ensemble, ces capteurs peuvent détecter les particules, les composés organiques volatils totaux (COVT), le CO2 estimé, la température et l'humidité, le tout dans un seul système. Tous les composants clés ont été pré-intégrés et entièrement calibrés en usine, permettant aux développeurs de démarrer la conception de leurs systèmes de capteurs dès la première évaluation.

« Notre module RRH62000 représente la prochaine étape dans la technologie de fusion de capteurs, qui combine les données de plusieurs capteurs et les transforme en informations complètes et exploitables pour la surveillance environnementale », a déclaré Uwe Guenther, directeur principal de la gamme de produits modules et solutions chez Renesas. « Nous nous engageons à fournir des solutions intégrées de détection qui simplifient le développement pour les clients et continuerons à stimuler l'innovation dans des produits durables qui réduisent l'impact environnemental et améliorent la sécurité et le confort de nos vies. »

L’intérêt du public pour la qualité de l’air et ses effets sur la santé a considérablement augmenté depuis la pandémie de COVID-19. Les gens sont désormais plus conscients de la manière dont les polluants atmosphériques peuvent affecter la santé respiratoire et le bien-être général. Ce que l’on sait moins, c’est que les polluants sont généralement six à dix fois plus concentrés à l’intérieur qu’à l’extérieur. Il s'agit notamment de la poussière, des vapeurs de peinture, de la fumée de cuisine, du pollen et des particules provenant des filtres CVC, qui peuvent pénétrer dans le système respiratoire et provoquer des lésions pulmonaires, des cancers et d'autres problèmes de santé. 

Afin de relever ces nouveaux défis, le nouveau module de capteurs de Renesas est équipé pour surveiller un large éventail de conditions de qualité de l'air. Grâce à la technologie laser, qui offre une plus grande précision par rapport aux méthodes LED conventionnelles, il peut surveiller les concentrations de particules PM1, PM2,5, PM10 – des particules d'un diamètre de 0,3 à 10 µm – ainsi que des mesures absolues ou relatives de COVT dans différents réglages de mode d'alimentation, offrant le plus haut niveau de précision pour ces polluants. Le RRH62000 fournit simultanément sept sorties de capteur et son MCU intégré permet au système de détecter les données sur la qualité de l'air ambiant en temps réel. 

[bookmark: _Hlk146179648][bookmark: _Hlk146110702]Le module combiné RRH62000 est livré avec un micrologiciel standard et des algorithmes d'intelligence artificielle (IA), qui permettent aux ingénieurs de configurer les capteurs pour se conformer aux exigences de diverses normes de qualité de l'air vert dans les bâtiments publics, telles que The Well Building Standard (WELL), Home Ventilating Institut (HVI) et RESET. Grâce à ces fonctionnalités, par exemple, une école en Chine peut utiliser le même matériel qu'une école aux États-Unis ou ailleurs et simplement mettre à jour le micrologiciel compatible avec l'IA pour répondre à ses besoins.

Les capteurs intelligents, tels que le Renesas RRH62000 et le module de capteur de gaz RRH46410 récemment annoncé, peuvent prendre en charge une ventilation contrôlée à la demande, permettant aux systèmes CVC d'ajuster le débit d'air en fonction des niveaux de dioxyde de carbone et des informations d'occupation afin de maintenir une qualité de l'air et une efficacité énergétique optimales. De même, ces modules utilisent des algorithmes d'IA pour prédire quand les filtres CVC doivent être remplacés ou détecter une anomalie avant qu'une panne du système ne se produise, ce qui permet d'économiser considérablement du temps et des coûts pour la maintenance du système. 

Principales caractéristiques du module de capteur tout-en-un RRH62000 

· Jusqu'à 7 sorties de capteur simultanées
· Technologie laser pour une détection précise des PM1, PM2,5 et PM10 
· Capteur de gaz à base d'oxyde métallique 
· Capteur précis de température et d'humidité 
· Mesure absolue des COVT 
· CO2 estimé pour une indication à faible coût de CO2 dans la pièce 
· Taille ultra compacte : 46,6 x 34,8 x 12 mm pour s'adapter à de nombreuses applications
· MCU intégré pour la gestion intelligente des capteurs 
· Robuste et résistant au siloxane
· Prise en charge des communications I²C et UART 

Combinaisons gagnantes
Renesas a combiné le RRH62000 avec de nombreux composants compatibles de sa gamme pour offrir un large éventail de combinaisons gagnantes. Cela comprend le système de surveillance de la qualité de l'air à domicile et le moniteur de qualité de l'air (PM2,5) avec connexion sécurisée au cloud, qui combinent le RRH62000 avec les microcontrôleurs RA6M3 et RL78/G14, ainsi que divers dispositifs d'alimentation pour permettre une utilisation rentable, compacte et modulaire des solutions pour les appareils modernes. Ces combinaisons gagnantes sont des architectures système techniquement vérifiées, conçues à partir de composants mutuellement compatibles qui fonctionnent ensemble de manière transparente pour apporter une conception optimisée et à faible risque pour une mise sur le marché plus rapide. Renesas propose plus de 400 combinaisons gagnantes avec une large gamme de produits du portefeuille Renesas pour permettre aux clients d'accélérer le processus de conception et de commercialiser leurs produits plus rapidement. Ils peuvent être trouvés sur renesas.com/win.


Disponibilité 
Le RRH62000 est disponible aujourd'hui avec le kit d'évaluation RRH62000-EVK. Le RRH46410 et le RRH46410-EVK sont également disponibles. Veuillez contacter vos équipes commerciales locales pour plus de détails. Un blog sur le nouveau module de capteurs de qualité de l'air est également disponible sur le site web de Renesas.
[bookmark: _Hlk145758627]

À propos de Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un avenir plus sûr, plus intelligent et plus durable où la technologie nous facilite la vie. L'un des principaux fournisseurs mondiaux de microcontrôleurs, Renesas combine notre expertise dans le traitement embarqué, l'analogique, l'alimentation et la connectivité pour fournir des solutions complètes de semi-conducteurs. Ces combinaisons gagnantes accélèrent la mise sur le marché des applications automobiles, industrielles, d'infrastructure et IoT, permettant à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent. En savoir plus sur renesas.com. Suivez-nous sur LinkedIn, Facebook, X, YouTube et Instagram.

###

(Remarques) Tous les noms de produits ou services mentionnés dans ce communiqué de presse sont des marques commerciales ou des marques déposées de leurs propriétaires respectifs.
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