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Renesas présente les nouveaux microcontrôleurs du groupe RX261/RX260 dotés d'une efficacité énergétique exceptionnelle, de fonctions tactiles avancées et d'une sécurité robuste

Les nouveaux MCU sont idéaux pour les appareils électroménagers, l’automatisation des bâtiments et bien plus encore

Düsseldorf, 22 octobre 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), l'un des principaux fournisseurs de solutions avancées de semi-conducteurs, a présenté aujourd'hui les groupes de microcontrôleurs (MCU) RX261 et RX260. Les nouveaux MCU 64 MHz offrent une efficacité énergétique exceptionnelle de seulement 69 μA/MHz en fonctionnement actif et 1 μA en mode veille. Ils permettent également aux concepteurs de mettre en œuvre facilement des capteurs tactiles capacitifs résistants à l'eau et d'offrir une sécurité robuste. Cette combinaison de performances et de fonctionnalités positionne les microcontrôleurs du groupe RX261/RX260 pour des applications telles que les appareils électroménagers, l'automatisation des bâtiments et des usines, et bien d'autres, notamment les serrures intelligentes, les vélos électriques et les imprimantes thermiques mobiles.

Les MCU du groupe RX261/RX260 sont basés sur le cœur de processeur RXv3 de Renesas, permettant 355CoreMark à 64 MHz. Ce score est 2,5 fois supérieur à celui des microcontrôleurs concurrents de classe 64 MHz. Par rapport aux autres microcontrôleurs de classe 64 MHz, le RX261/RX260 fournit également un courant actif 25 % inférieur et un courant de veille inférieur de 87 %. Cette efficacité énergétique exceptionnelle minimise la consommation de courant lors d’un fonctionnement intermittent. Ces fonctionnalités à faible consommation aident les clients à respecter les réglementations énergétiques strictes pour les appareils électroménagers et à prolonger la durée de fonctionnement des applications alimentées par batterie.

Le périphérique tactile capacitif de troisième génération de Renesas (CTSU2SL) offre une immunité élevée au bruit et une résistance à l'eau, permettant aux utilisateurs d'implémenter des capteurs tactiles dans les appareils de cuisine et les équipements extérieurs tels que les serrures intelligentes. La fonction de jugement automatique réduit la consommation de courant lors d'un fonctionnement intermittent en permettant des détections tactiles même en état de veille. L'outil de réglage QE pour touches capacitives, les guides de conception et les exemples de programmes facilitent la mise en œuvre de capteurs tactiles dans plusieurs applications.

Aujourd'hui, de nombreux systèmes grand public et industriels offrent des fonctionnalités de connectivité sans fil telles que Bluetooth et/ou Wi-Fi pour permettre les commandes par smartphone ou pour télécharger de nouveaux micrologiciels à partir de serveurs cloud. En mettant en œuvre des fonctionnalités de sécurité avec les fonctions Renesas Secure IP (RSIP-E11A) et de protection flash, les utilisateurs peuvent protéger leurs applications contre toute utilisation non autorisée telle que la falsification de données et les écoutes clandestines par des attaquants. Des exemples de programmes aident les utilisateurs à mettre en œuvre rapidement et facilement les fonctions de démarrage sécurisé et de mise à jour sécurisée du micrologiciel.

Les MCU du groupe RX261 offrent une large gamme de fonctionnalités, notamment un contrôleur de fonction USB Full Speed avec un oscillateur sur puce (HOCO) haute vitesse qui élimine le besoin de cristaux externes pour générer une horloge USB précise. Un module CAN FD est également inclus pour permettre une communication rapide et fiable. Contrairement à certains autres MCU, les MCU du groupe RX261/RX260 incluent une mémoire flash de données de 8 Ko permettant aux clients d'éliminer le besoin d'une EEPROM externe.

« Les RX130 et RX230 ont connu un grand succès sur le marché, et les nouveaux produits RX260/261 offrent une voie de mise à niveau avec un cœur de processeur RX avancé et des performances et des périphériques améliorés en fonction des demandes des clients », a déclaré Daryl Khoo, vice-président de la première division commerciale pour les processeurs embarqués au sein de Renesas. « Nous avons construit une excellente relation avec les clients RX du monde entier, basée sur la technologie de base des microcontrôleurs Renesas et des années d'innovation, y compris une technologie brevetée. Les microcontrôleurs RX ont acquis une place unique dans l'industrie et Renesas continuera à développer les produits RX aussi longtemps que nos clients le souhaiteront. »


Principales caractéristiques des microcontrôleurs du groupe RX261/RX260 (* disponible sur le RX261 uniquement)
· Cœur RXv3 64 MHz (355CoreMark)
· Mémoire : 256 Ko/384 Ko/512 Ko de flash de code, 8 Ko de flash de données, 128 Ko de SRAM
· Faible consommation (69 μA/MHz actif ; 1 μA en veille)
· Détection tactile résistante à l'eau
· IP de sécurité RSIP-E11A* : moteurs AES, ECC et SHA et fonctionnalités de gestion robustes
· Périphériques : USB Full Speed (hôte/fonction)*, CAN FD*, RSIP-E11A*, CTSU2SL, UART, I2C, SPI, CAN 12 bits, DAC 8 bits, comparateur, compteur PWM, compteur basse consommation
· Plage de fonctionnement : 1,6 V à 5,5 V, -40°C à 85°C/105°C
· Options de package : LFQFP 48/64/80/100 broches, HWQFN 48 broches
· Prise en charge de l'alimentation 5 V : immunité au bruit élevée et plage dynamique des entrées analogiques


Combinaisons gagnantes 
Renesas a combiné les nouveaux MCU du groupe RX261/RX260 avec de nombreux composants compatibles de son portefeuille pour offrir un large éventail de combinaisons gagnantes, y compris le Robust Operational Touch Panel with CAN FD et Portable Thermal Printer. Les combinaisons gagnantes sont des architectures système techniquement vérifiées provenant de composants mutuellement compatibles qui fonctionnent ensemble de manière transparente pour apporter une conception optimisée et à faible risque pour une mise sur le marché plus rapide. Renesas propose plus de 400 combinaisons gagnantes avec une large gamme de produits du portefeuille Renesas pour permettre aux clients d'accélérer le processus de conception et de commercialiser leurs produits plus rapidement. Ils peuvent être trouvés sur www.renesas.com/win.



Disponibilité
Les MCU du groupe RX261/RX260 et plusieurs kits d'évaluation sont désormais disponibles auprès de Renesas et des distributeurs agréés. Plus d’informations sur les nouveaux MCU sont disponibles sur www.renesas.com/RX261 ou www.renesas.com/RX260.

Leadership de Renesas dans le MCU
Leader mondial des microcontrôleurs, Renesas expédie plus de 3,5 milliards d'unités par an, avec environ 50 % des expéditions destinées à l'industrie automobile, et le reste prenant en charge les applications industrielles et Internet des objets ainsi que les centres de données et les infrastructures de communication. Renesas possède le plus large portefeuille de composants 8, 16 et 32 ​​bits, offrant une qualité et une efficacité inégalées avec des performances exceptionnelles. En tant que fournisseur de confiance, Renesas possède des décennies d'expérience dans la conception de MCU intelligents et sécurisés, soutenus par un modèle de production à double source, la technologie de process MCU la plus avancée du secteur et un vaste réseau de plus de 250 partenaires dans son écosystème. Pour plus d'informations sur les MCU Renesas, visitez www.renesas.com/MCUs.


À propos de Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un avenir plus sûr, plus intelligent et plus durable où la technologie nous facilite la vie. L'un des principaux fournisseurs mondiaux de microcontrôleurs, Renesas combine notre expertise dans le traitement embarqué, l'analogique, l'alimentation et la connectivité pour fournir des solutions complètes de semi-conducteurs. Ces combinaisons gagnantes accélèrent la mise sur le marché des applications automobiles, industrielles, d'infrastructure et IoT, permettant à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent. En savoir plus sur renesas.com. Suivez-nous sur LinkedIn, Facebook, X, YouTube et Instagram.


###


(Remarques) Tous les noms de produits ou de services mentionnés dans ce communiqué de presse sont des marques commerciales ou des marques déposées de leurs propriétaires respectifs.
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