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No. : REN2430(A)

Renesas Collabore avec Intel sur une Solution de Gestion de l'Energie de Premier Ordre pour les Nouveaux Processeurs de la Série Intel Core Ultra 200V

Cette Solution Innovante Offre un Facteur de Forme Très Compact Associé à une Meilleure Autonomie de la Batterie, ce qui Permet la Prochaine Génération de PC d’IA

Düsseldorf, le 24 octobre 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE : 6723), fournisseur de premier plan de solutions de semi-conducteurs avancées, a annoncé aujourd'hui une collaboration avec Intel aboutissant à une solution de gestion de l’énergie qui offre la meilleure efficacité de batterie de sa catégorie pour les ordinateurs portables basés sur la nouvelle série Intel® Core™ Ultra 200V. 
[bookmark: _Hlk66692412]
En étroite collaboration avec Intel, Renesas a développé un nouveau circuit intégré de gestion de l'énergie (PMIC) personnalisé et innovant qui couvre l'ensemble des besoins de gestion de l'énergie pour cette nouvelle génération de processeurs Intel. Ce PMIC avancé et hautement intégré, associé à un prérégulateur et à un chargeur de batterie, offre une solution complète pour les PC utilisant le nouveau processeur Intel. Les trois nouveaux composants fonctionnent ensemble pour fournir une solution d'alimentation spécialement conçue pour les ordinateurs portables clients, en particulier ceux qui exécutent des applications d'intelligence artificielle qui ont tendance à consommer beaucoup d'énergie.

Fonctionnalités Optimisées pour les Applications Mobiles
Les nouveaux composants comprennent le PMIC RAA225019, le pré-régulateur à haut rendement RAA489301 et le chargeur de batterie ISL9241. Ces composants présentent un ensemble de caractéristiques optimisées pour les applications informatiques mobiles à faible consommation. Les solutions Renesas s'appuient sur des conceptions de référence testées et sur un support applicatif solide.

Le PMIC RAA225019 est hautement configurable pour les applications Lunar Lake et comporte des MOSFET de puissance et des circuits de détection de courant entièrement intégrés. Il supporte des fréquences de commutation élevées, ce qui le rend bien adapté aux applications de petite taille sans compromettre l'efficacité.

Le prérégulateur RAA489301 est un convertisseur buck à 3 niveaux conçu pour fournir une plage de tension optimisée pour le PMIC RAA225019. Son architecture innovante améliore les performances thermiques par rapport aux conceptions traditionnelles à 2 niveaux et prend en charge une large plage de tension d'entrée et de sortie. Cela permet une efficacité supérieure dans les applications compactes à haute densité de puissance, ce qui en fait un choix idéal pour les solutions de puissance exigeantes.

« Avec le lancement des nouveaux processeurs Intel Core Ultra, nous nous engageons à offrir à nos clients la meilleure autonomie possible », a déclaré Josh Newman, vice-président du Client Computing Group et directeur général du marketing des produits et des plates-formes chez Intel. « En collaboration avec Renesas, nous avons mis au point une solution qui apportera à la prochaine génération de plateformes mobiles innovantes une efficacité énergétique inégalée. »

« Notre engagement mutuel avec Intel en faveur de solutions mobiles alimentées par l'IA profite à chaque utilisateur avec une technologie de pointe », a déclaré Tom Truman, vice-président et directeur général de Performance Computing Power chez Renesas. « Cette offre démontre la profondeur et l'étendue de notre technologie de puissance et met en évidence notre capacité à rester à l'avant-garde des tendances émergentes du marché. »

Disponibilité des Composants
Le PMIC RAA225019, le prérégulateur à haut rendement RAA489301 et le chargeur de batterie ISL9241 sont disponibles dès aujourd'hui auprès de Renesas. Pour plus d'informations, veuillez consulter le site www.renesas.com/power.

Leadership en Gestion de l’Energie de Renesas
Un leader mondial des circuits intégrés de gestion de l'énergie, Renesas expédie plus de 1,5 milliard d'unités par an, dont une grande partie est destinée à l'industrie informatique, le reste étant destiné aux applications industrielles et à l'Internet des objets, ainsi qu'aux centres de données et à l'infrastructure de communication. Renesas dispose du plus large portefeuille de composants de gestion de l'énergie, offrant une qualité et une efficacité inégalées avec une durée de vie exceptionnelle de la batterie. En tant que fournisseur de confiance, Renesas a des décennies d'expérience dans la conception de circuits intégrés de gestion de l'énergie, soutenus par un modèle de production à double source, la technologie de processus la plus avancée de l'industrie et un vaste réseau de plus de 250 partenaires de l'écosystème. Pour plus d'informations sur Renesas, visitez le site www.renesas.com/power.

À propos de Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un avenir plus sûr, plus intelligent et plus durable où la technologie nous facilite la vie. L'un des principaux fournisseurs mondiaux de microcontrôleurs, Renesas combine notre expertise dans le traitement embarqué, l'analogique, l'alimentation et la connectivité pour fournir des solutions complètes de semi-conducteurs. Ces combinaisons gagnantes accélèrent la mise sur le marché des applications automobiles, industrielles, d'infrastructure et IoT, permettant à des milliards d'appareils connectés et intelligents d'améliorer la façon dont les gens travaillent et vivent. En savoir plus sur renesas.com. Suivez-nous sur LinkedIn, Facebook, X, YouTube et Instagram.
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(Remarques) Tous les noms de produits ou de services mentionnés dans ce communiqué de presse sont des marques commerciales ou des marques déposées de leurs propriétaires respectifs.
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