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Neuer Reality AI Explorer Tier bietet kostenlosen Zugang zu umfassender Sandbox-Evaluierungsumgebung für leistungsstarke AI/ML-Entwicklung 

Umfasst die Module für die automatisierte Erstellung von KI-Modellen, die Validierung und den Einsatz der Reality AI Tools® zusammen mit Tutorials, Anwendungsbeispielen und E-Mail-Support

[bookmark: _Hlk99555029]Düsseldorf, 16. Juli 2024 – Renesas Electronics Corporation (TSE:6723), ein führender Anbieter innovativer Halbleiterlösungen, stellt den Reality AI Explorer Tier vor. Hierbei handelt es sich um eine kostenfreie Version der beliebten Reality AI Tools® für die Entwicklung von KI- und TinyML-Lösungen in industriellen, Automotive- und Unternehmensanwendungen.

Der neue Reality AI Explorer Tier bietet Anwendern kostenfreien Zugang zu einer umfassenden, selbstgesteuerten Sandbox-Evaluierungsumgebung. Qualifizierte Kunden können nun auf die gesamte Funktionspalette der Reality AI Tools zugreifen, einschließlich der Module für die automatisierte KI-Modellerstellung, Validierung und Implementierung. Reality AI Explorer Tier enthält eine umfangreiche Bibliothek mit Tutorials, Anwendungsbeispielen und FAQs, Zugang zum Community-Forum und E-Mail-Support. Dank einer vereinfachten Nutzungsvereinbarung können Anwender per Mausklick schnell mit der Entwicklung beginnen.

Reality AI Explorer Tier wurde entwickelt, um den Anwendern die Evaluierung der Entwicklungsumgebung für Embedded-Echtzeitanalysen zu erleichtern. Benutzer können eine Vielzahl von vorinstallierten KI-Anwendungen ausprobieren. Damit erhalten sie die Möglichkeit, die Reality AI Tools auf praktische Weise ohne umfangreiche Konfiguration oder Support kennenzulernen. Anhand von Beispielen kann der Anwender Entwicklungskits von Renesas wie die AI Kits mit Musterdatensätzen nutzen. Diese umfassen Anwendungsfälle aus den Bereichen Beschleunigungs-/Vibrationsanalyse, Audioklassifizierung und Motorsteuerung.

„Mit der zunehmenden Bedeutung von AIoT zeigen viele Kunden großes Interesse und arbeiten daran, Know-how für die Entwicklung von KI-Anwendungen am Edge und am Endpunkt aufzubauen“, erklärt Mohammed Dogar, Vice President & Head of Business Development & Ecosystem bei Renesas. „Der Reality AI Explorer bietet die Möglichkeit, das volle Potenzial einer marktführenden KI-Entwicklungsumgebung zu erleben, ohne dass dafür Vorabkosten anfallen. Wir sind überzeugt, dass viele Kunden diese Plattform als ersten Schritt zur Erstellung von AIoT-Implementierungen in der Produktion einsetzen werden.“

„Wir haben die Reality AI Tools bereits intensiv genutzt, um äußerst kosteneffiziente KI-Lösungen für automatisierte Qualitätssicherungsanwendungen zu entwickeln“, erläutert Dr. Kilian von Neumann-Cosel, Leiter von Brose Silicon Valley. „Wir sind überzeugt, dass wir mit dieser leistungsstarken KI/ML-Entwicklung zahlreiche Embedded-Sensor-Anwendungen ermöglichen können.“

Die Reality AI Tools sind jetzt in den Computing-Produkten von Renesas integriert und unterstützen alle MCUs und MPUs von Renesas automatisch mit einer integrierten Komponentenauswahlfunktion. Der automatische Kontextwechsel zwischen Reality AI Tools und der führenden Embedded-Entwicklungsumgebung von Renesas, e2 studio, wird ebenfalls unterstützt.

Winning Combinations
Renesas hat seine KI-Technologie in zahlreichen Winning Combinations für Automotive-, Industrie- und IoT-Anwendungen integriert. Diese Winning Combinations sind Anwendungen, bei denen die Reality-AI-Technologie eine intelligente Erkennung von Anomalien für die vorausschauende Wartung ermöglicht. Kunden sparen dadurch erheblich an Reparaturkosten. Die Winning Combinations sind technisch ausgereifte Systemarchitekturen bestehend aus miteinander kompatiblen Komponenten, die nahtlos zusammenarbeiten. Sie ermöglichen ein optimiertes, risikoarmes Design für eine schnellere Markteinführung. Renesas bietet mehr als 400 Winning Combinations mit einer breiten Palette von Produkten aus seinem Portfolio an. Damit können Kunden den Entwicklungsprozess beschleunigen und ihre Produkte schneller auf den Markt bringen. Die Winning Combinations sind zu finden unter: renesas.com/win

Weitere Informationen
Weiterführende Informationen zu den KI-Lösungen von Renesas stehen bereit unter: renesas.com/reality-ai


Über Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) engagiert sich für eine sicherere, intelligentere und nachhaltigere Zukunft, in der Technologie das Leben der Menschen vereinfacht. Als einer der weltweit führenden Anbieter von Mikrocontrollern vereint Renesas sein Know-how in den Bereichen Embedded Processing, Analog & Power sowie Connectivity und stellt ein umfassendes Portfolio an Halbleiterlösungen bereit. Diese Winning Combinations beschleunigen die Markteinführung von Automotive-, Industrie-, Infrastruktur- und IoT-Anwendungen. Renesas ermöglicht damit Milliarden von vernetzten, intelligenten Lösungen, die die Lebens- und Arbeitswelt der Menschen verbessern. Weitere Informationen unter: renesas.com. Folgen Sie Renesas auch auf LinkedIn, Facebook, X, YouTube und Instagram.
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