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Renesas bringt ein ultrakompaktes Sensormodul für intelligente Geräte zur Überwachung der Luftqualität in Wohnhäusern, Schulen und öffentlichen Gebäuden auf den Markt

Das neue RRH62000 bietet sieben Sensorparameter in einem Plug-and-Play-Modul und verfügt über einen integrierten Mikrocontroller mit eingebetteten KI-Algorithmen zur Erkennung von schädlichen Partikeln, TVOCs, Temperatur und Luftfeuchtigkeit


[bookmark: _Hlk166073950][bookmark: _Hlk146179104]Düsseldorf, 21. August 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE:6723), ein führender Anbieter innovativer Halbleiterlösungen, stellt ein hochentwickeltes All-in-One-Sensormodul für die Überwachung der Luftqualität in Innenräumen vor. Das RRH62000 ist das erste Multisensor-Luftqualitätsmodul von Renesas, das mehrere Sensoren in einem kompakten Design integriert. Es erkennt präzise verschiedene Partikelgrößen (PM), flüchtige organische Verbindungen und Gase (TVOC), die für die menschliche Gesundheit schädlich sind. Ausgestattet mit einem Mikrocontroller (MCU) von Renesas bietet das Modul eine intelligente Sensor-Management-Lösung für einen wachsenden Markt von Luftüberwachungs-Anwendungen wie Luftreiniger, Rauchmelder, HLK-Systeme, Wetterstationen und Smart-Home-Systeme. Dank der integrierten, robusten Firmware entsprechen die Endanwendungen auch verschiedenen internationalen Luftqualitätsstandards.

Das RRH62000 ist mit seinen Abmessungen von nur 46,6 x 34,8 x 12 mm eines der kleinsten Sensormodule seiner Klasse. Es enthält eine MCU der Renesas RA-Familie und gibt sieben Sensorsignale aus: den laserbasierten Sensor für PM1, PM2,5 und PM10, den Gassensor ZMOD4410 und den Temperatur- und Feuchtesensor HS4003. Zusammen können diese Sensoren Feinstaub, flüchtige organische Verbindungen (TVOC), geschätztes Kohlenstoffdioxid (eCO2), Temperatur und Feuchtigkeit in einem System messen. Alle Schlüsselkomponenten sind werkseitig vorintegriert und vollständig kalibriert, so dass die Entwickler mit ihren Sensorsystem-Designs direkt nach Lieferung beginnen können.

„Unser RRH62000-Modul stellt den nächsten Entwicklungsschritt in der Sensorfusionstechnologie dar. Es kombiniert die Daten von mehreren Sensoren und setzt diese in umfassende Informationen für die Umweltüberwachung um“, erläutert Uwe Günther, Senior Director, Modules & Solutions Product Line bei Renesas. „Wir sind bestrebt, integrierte Sensorlösungen anzubieten, die die Entwicklung für unsere Kunden vereinfachen. Wir werden weiterhin Innovationen für nachhaltige Produkte vorantreiben, die die Umweltbelastung reduzieren sowie die Sicherheit und den Komfort im täglichen Leben erhöhen.“

Das öffentliche Interesse an der Luftqualität und ihren Auswirkungen auf die Gesundheit hat seit der COVID-19-Pandemie deutlich zugenommen. Den Menschen ist nun stärker bewusst, wie Luftschadstoffe die Gesundheit der Atemwege und das allgemeine Wohlbefinden beeinträchtigen können. Weniger bekannt ist jedoch, dass die Schadstoffkonzentration in Innenräumen typischerweise sechs- bis zehnmal höher ist als im Außenbereich. Dazu gehören Staub, Farbdämpfe, Kochdunst, Pollen und Partikel aus Filtern von Heizungs-, Lüftungs- und Klimaanlagen, die in die Atemwege gelangen. Sie können Lungenschäden, Krebs und andere Gesundheitsprobleme verursachen.

Um diesen neuen Herausforderungen gerecht zu werden, ist das neue Sensormodul von Renesas so ausgestattet, dass es eine Vielzahl von Luftqualitätsbedingungen überwachen kann. Der Einsatz einer laserbasierten Technologie bietet im Vergleich zu herkömmlichen LED-Methoden eine höhere Genauigkeit. Das Modul ist in der Lage, die Konzentrationen von PM1-, PM2,5- und PM10-Partikeln, d. h. von Partikeln mit einem Durchmesser von 0,3 bis 10 μm, sowie absolute oder relative TVOC-Messungen in verschiedenen Leistungsmodi zu überwachen. Damit lässt sich höchste Genauigkeit für diese typischen Luftschadstoffe erzielen. Das RRH62000 liefert sieben Sensorsignale gleichzeitig und seine integrierte MCU ermöglicht jedem Endsystem die Erfassung von Luftqualitätsdaten in Echtzeit.

Das RRH62000-Modul wird mit Firmware für Gebäudestandards und Algorithmen der künstlichen Intelligenz (KI) bereitgestellt. Damit können Ingenieure die Sensoren so konfigurieren, dass sie den Anforderungen verschiedener Standards für umweltfreundliche Luftqualität in öffentlichen Gebäuden entsprechen. Hierzu zählen z. B. The Well Building Standard (WELL), Home Ventilating Institute (HVI) und RESET. Dank dieser Funktionen kann beispielsweise eine Schule in China die gleiche Hardware wie eine Schule in den USA oder an einem anderen Standort verwenden und die KI-fähige Firmware einfach aktualisieren, um ihre eigenen Anforderungen zu erfüllen.

Intelligente Sensoren, wie das Renesas RRH62000-Modul und das kürzlich eingeführte Gassensor-Modul RRH46410, können eine bedarfsgesteuerte Belüftung unterstützen, so dass HKL-Systeme den Luftstrom auf der Grundlage von Kohlendioxidwerten und Belegungsinformationen anpassen können. Dies sorgt für eine optimale Luftqualität und Energieeffizienz. Darüber hinaus nutzen diese Module Algorithmen der künstlichen Intelligenz, um vorherzusagen, wann HLK-Filter ausgetauscht werden müssen, oder um eine Anomalie zu erkennen, bevor es zu einem Systemausfall kommt. Dadurch lassen sich Kosten und Zeit für die Systemwartung erheblich senken.

Hauptmerkmale des All-in-One-Sensormoduls RRH62000:
· Bis zu sieben simultane Sensorausgänge
· Laserbasierte Partikelmesstechnik zur präzisen Detektion von PM1, PM2,5, PM10
· Gassensor auf Metalloxidbasis 
· Präziser Temperatur- und Feuchtesensor 
· Absolute Messung von organischen Kohlenwasserstoffen (TVOC) 
· Geschätzte CO2-Konzentration für kostengünstige CO2-Indikation 
· Ultrakompakte Größe: 46,6 x 34,8 x 12 mm für zahlreiche Anwendungen
· Integrierte MCU für intelligentes Sensor-Management 
· Robust & siloxanbeständig
· Unterstützt I²C- und UART-Kommunikation


[bookmark: _Hlk146179648][bookmark: _Hlk146110702]Winning Combinations
Renesas hat das RRH62000 mit zahlreichen kompatiblen Bausteinen aus seinem Portfolio kombiniert, um eine breite Palette von Winning Combinations anbieten zu können. Dazu gehören das In-Home Air Quality Monitoring System und der Luftqualitäts-Monitor (PM2,5) mit sicherer Cloud-Verbindung, die den RRH62000 mit den MCUs RA6M3 und RL78/G14 sowie verschiedenen Leistungsbauelementen kombinieren. Damit lassen sich kosteneffiziente, kompakte und modulare Lösungen für moderne Geräte realisieren. Die Winning Combinations sind technisch ausgereifte Systemarchitekturen bestehend aus miteinander kompatiblen Bausteinen, die nahtlos zusammenarbeiten und so ein optimiertes, risikoarmes Design für eine schnellere Markteinführung ermöglichen. Renesas bietet mehr als 400 Winning Combinations mit einer breiten Palette von Produkten aus seinem Portfolio an. Kunden können damit den Designprozess beschleunigen und ihre Produkte schneller auf den Markt bringen. Weitere Informationen unter: renesas.com/win

Verfügbarkeit
Das RRH62000 ist ab sofort zusammen mit dem Evaluation Kit RRH62000-EVK erhältlich. Der RRH46410 und das RRH46410-EVK sind ebenfalls verfügbar. Für weitere Informationen stehen die lokalen Vertriebsteams von Renesas bereit. Zudem ist ein Blog-Artikel über das neue Luftqualitätssensormodul auf der Website von Renesas abrufbar. 



Über Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) engagiert sich für eine sicherere, intelligentere und nachhaltigere Zukunft, in der Technologie das Leben der Menschen vereinfacht. Als einer der weltweit führenden Anbieter von Mikrocontrollern vereint Renesas sein Know-how in den Bereichen Embedded Processing, Analog & Power sowie Connectivity und stellt ein umfassendes Portfolio an Halbleiterlösungen bereit. Diese Winning Combinations beschleunigen die Markteinführung von Automotive-, Industrie-, Infrastruktur- und IoT-Anwendungen. Renesas ermöglicht damit Milliarden von vernetzten, intelligenten Lösungen, die die Lebens- und Arbeitswelt der Menschen verbessern. Weitere Informationen unter: renesas.com. Folgen Sie Renesas auch auf LinkedIn, Facebook, X, YouTube und Instagram.


###

Hinweis
Alle in dieser Pressemitteilung erwähnten Namen von Produkten oder Dienstleistungen sind Marken oder eingetragene Marken ihrer jeweiligen Inhaber.



Medienkontakt für weitere Presseinformationen, Bildmaterial oder Artikelanfragen:
Alexandra Janetzko
HBI Communication Helga Bailey GmbH (PR-Agentur), Hermann-Weinhauser-Str. 73, 81673 München
Tel.: +49 89 99 38 87-32
E-Mail: alexandra_janetzko@hbi.de
Web: www.hbi.de
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