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Renesas presenta il nuovo gruppo di MCU RX261/RX260 a bassissimo consumo, con funzioni touch avanzate e security robusta 

I nuovi MCU sono ideali per applicazioni nel campo degli elettrodomestici, automazione degli edifici e molto altro ancora


Düsseldorf, 22 Ottobre 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723), fornitore leader di soluzioni avanzate a semiconduttore, oggi introduce i gruppi di microcontrollori (MCU) RX261 e RX260. I nuovi MCU operano a 64MHz ed offrono un’eccezionale efficienza energetica, con un consumo di soli 69μA/MHz durante il funzionamento attivo e 1μA in modalità standby. Consentono inoltre ai progettisti di implementare facilmente sensori touch capacitivi resistenti all’acqua ed applicazioni che richiedano robusta security. La combinazione di queste caratteristiche e prestazioni rende il gruppo di MCU RX261/RX260 un perfetto candidato per applicazioni quali elettrodomestici, automazione industriale e domotica, e molte altre, tra cui serrature smart, biciclette elettriche e stampanti termiche portatili.

Il gruppo di MCU RX261/RX260 è basato sul core RXv3 di Renesas, il quale permette di raggiungere un valore di 355 CoreMark a 64MHz. Questo punteggio è di 2.5 volte superiore rispetto ai MCU a 64-MHz della concorrenza. Confrontandoli con altri MCU a 64-MHz, RX261/RX260 dimostrano un consumo attivo di corrente inferiore del 25 percento ed un consumo di corrente in modalità standby inferiore del 87 percento. Questa straordinaria efficienza energetica minimizza il consumo di corrente durante il funzionamento intermittente. Queste caratteristiche di basso consumo aiutano i clienti a soddisfare le sempre più stringenti normative energetiche nel campo degli elettrodomestici ed estendono il tempo di funzionamento delle applicazioni alimentate a batteria.

La terza generazione della periferica touch capacitivo di Renesas (CTSU2SL) offre un’elevata immunità ai disturbi e resistenza all’acqua, permettendo ai clienti di implementare i sensori touch in elettrodomestici da cucina e attrezzature da esterno come le serrature smart. La funzionalità di “automatic judgement” riduce il consumo di corrente nell’utilizzo intermittente del dispositivo, in quanto consente il rilevamento del tocco anche durante lo stato di standby. Lo strumento di calibrazione QE for Capacitive Touch, le linee guida per lo sviluppo hardware e progetti software di esempio facilitano l’implementazione dei sensori touch in diverse applicazioni.

Oggi molti sistemi consumer e industriali integrano connettività wireless, come Bluetooth e/o Wi-Fi, per permettere il controllo attraverso smartphone o per aggiornamento del firmware attraverso i server cloud. Grazie alla “Renesas Secure IP” (RSIP-E11A), la quale consente di implementare funzionalità di security, ed alle modalità di protezione della memoria flash, i progettisti possono salvaguardare le loro applicazioni da utilizzi non autorizzati come la falsificazione dei dati e le intercettazioni da parte di malintenzionati. Progetti di esempi aiutano gli sviluppatori ad implementare in modo semplice e veloce le funzionalità di boot sicuro e aggiornamento firmware sicuro.

I MCU del gruppo RX261 offrono un’ampia gamma di funzionalità, tra cui un controller USB Full Speed, combinato con un oscillatore on-chip ad alta velocità (HOCO) che elimina la necessità di cristalli esterni per generare un clock USB accurato. Integrano inoltre un modulo CAN FD per consentire una comunicazione veloce ed affidabile. A differenza di altri MCU, i MCU del gruppo RX261/RX260 includono una data flash da 8 KB, ovvero una memoria per il salvataggio dei dati che permette ai clienti di eliminare la necessità di una EEPROM esterna.

“RX130 e RX230 hanno avuto un grande successo sul mercato, i nuovi dispositivi RX260/261 rappresentano l’evoluzione, offrendo core RX avanzato, maggiori prestazioni e periferiche migliorate, in base alle richieste da parte dei clienti”, dichiara Daryl Khoo, Vice Presidente della Embedded Processing 1st Business Division di Renesas. “Abbiamo costruito un ottimo rapporto con i clienti RX in tutto il mondo, con investimenti nella tecnologia dei core per MCU di Renesas ed anni di innovazione, inclusi brevetti di tecnologia. Gli MCU RX hanno stabilito una posizione unica nel settore industriale e Renesas continuerà a sviluppare i dispositivi RX finché i nostri clienti li vorranno.”


Caratteristiche principali dei MCU del gruppo RX261/RX260 (* disponibili solo su RX261)
· Core RXv3 a 64 MHz (355 CoreMark)
· Memoria: 256KB/384KB/512KB code flash, 8KB data flash, 128KB SRAM
· Basso consumo (69μA/MHz in modalità attiva; 1μA in standby)
· Touch capacitivo resistente all’acqua
· IP di sicurezza RSIP-E11A*: acceleratori AES, ECC e SHA e solide funzionalità di gestione chiavi
· Periferiche: Full-speed USB (Host/Function)*, CAN FD*, RSIP-E11A*, CTSU2SL, UART, I2C, SPI, ADC a 12-bit,  DAC a 8-bit, Comparatori, timer PWM, timer a basso consumo
· Condizioni di funzionamento: da 1.6V a 5.5V, da -40°C a 85°C/105°C
· Opzioni per il package: 48/64/80/100-pin LFQFP, 48-pin HWQFN
· Supportano alimentazione a 5V: alta immunità ai disturbi ed elevata dinamica per gli ingressi analogici
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Combinazioni vincenti
Renesas ha combinato il nuovo gruppo di MCU RX261/RX260 con numerosi dispositivi presenti nel proprio portafoglio prodotti per offrire un’ampia gamma di Combinazioni Vincenti, tra cui un Robust Operational Touch Panel with CAN FD e Portable Thermal Printer.  Le Combinazioni Vincenti sono architetture di sistema tecnicamente verificate costituite da dispositivi reciprocamente compatibili che interagiscono perfettamente, al fine di fornire progetti ottimizzati, con un basso rischio e time to market più rapido possibile. Renesas offre più di 400 Combinazioni Vincenti basate su un’ampia gamma di prodotti provenienti dal proprio portafoglio che permettono ai clienti un veloce processo di progettazione e di immissione dei propri prodotti sul mercato. Le Combinazioni Vincenti sono disponibili su www.renesas.com/win.

Disponibilità
Il gruppo di MCU RX261/RX260 ed i diversi kit di valutazione sono attualmente disponibili da Renesas e dai distributori autorizzati. Maggiori informazioni sui nuovi MCU sono pubblicate su www.renesas.com/RX261 o www.renesas.com/RX260.


La leadership di Renesas nel settore dei microcontrollori
Renesas, un leader mondiale nella produzione di microcontrollori, distribuisce oltre 3,5 miliardi di unità all'anno, circa il 50% dei quali nel settore automobilistico ed il resto nelle applicazioni industriali, dell'Internet of Things, oltre che nelle infrastrutture per data center e nel settore delle comunicazioni. Renesas ha il più ampio portafoglio di dispositivi a 8 bit, 16 bit e 32 bit, che offrono qualità ed efficienza senza pari e prestazioni eccezionali. In qualità di fornitore di fiducia, Renesas vanta decenni di esperienza nella progettazione di MCU intelligenti e sicuri, supportati da un modello di produzione doppia sorgente, dalla tecnologia di processo MCU più avanzata del settore e da una vasta rete di oltre 250 partner a supporto dell'ecosistema. Per ulteriori informazioni sui microcontrollori forniti da Renesas, visitate il sito www.renesas.com/MCUs.


A proposito di Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un futuro più sicuro, intelligente e sostenibile in cui la tecnologia aiuta a semplificarci la vita. Renesas è un fornitore leader a livello mondiale con la capacità di combinare la propria esperienza in ambito di elaborazione integrata, analogica, dispositivi di potenza e connettività, con lo scopo di fornire soluzioni complete a semiconduttore. Queste Winning Combinations, permettono un time-to-market immediato per tutte le applicazioni in ambito automobilistico, industriale, infrastrutturale e IoT, consentendo di realizzare miliardi di dispositivi intelligenti e connessi, che migliorano il modo in cui le persone vivono e lavorano. Scopri di più su renesas.com. Seguici su LinkedIn, Facebook, X, YouTube e Instagram.
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Tutti i nomi di prodotti o servizi citati in questo comunicato stampa sono marchi o marchi registrati dei rispettivi proprietari.



Contatto per ulteriori informazioni:
Alexandra Janetzko / Martin Stummer
HBI Communication Helga Bailey GmbH (PR agency), Hermann-Weinhauser-Str. 73, 81673 Munich, Germany
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