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Renesas e Intel collaborano ad un’innovativa soluzione di power management per i nuovi processori della serie Ultra 200V

In un fattore di forma estremamente ridotto combinato con una migliorata durata delle batterie, la nuova soluzione apre la strada alla prossima generazione di personal computer progettati per l’intelligenza artificiale

Düsseldorf, 24 ottobre 2024 ― Renesas Electronics Corporation (TSE:6723), fornitore leader di soluzioni avanzate per semiconduttori, ha annunciato oggi una collaborazione con Intel che ha dato vita ad una soluzione di gestione dell'alimentazione che garantisce una migliore efficienza della batteria per la categoria di laptop basati sulla nuova serie Intel® Core™ Ultra 200V. 
[bookmark: _Hlk66692412]
Collaborando a stretto contatto con Intel, Renesas ha sviluppato un innovativo circuito integrato personalizzato di gestione dell'alimentazione (PMIC) che soddisfa tutte le esigenze di gestione dell'alimentazione per questa nuova generazione di processori. Questo PMIC avanzato e altamente integrato, abbinato a un pre-regolatore e a un caricabatteria, offre una soluzione completa per i PC che sfruttano il nuovo processore Intel. I tre nuovi dispositivi lavorano insieme per fornire una soluzione di alimentazione appositamente progettata per i laptop e in particolare per quelli che eseguono applicazioni di intelligenza artificiale e che tendono a consumare molta energia.

Set di funzionalità ottimizzato per applicazioni mobili
I nuovi dispositivi includono il PMIC RAA225019, il pre-regolatore ad alta efficienza RAA489301 e il caricabatteria ISL9241. Questi dispositivi hanno un set di funzionalità ottimizzato per applicazioni di mobile computing a basso consumo. Le soluzioni Renesas sono supportate da progetti di riferimento testati e da un solido supporto applicativo.

Il PMIC RAA225019 è altamente configurabile per applicazioni Lunar Lake e presenta MOSFET di potenza completamente integrati e circuiti di rilevamento della corrente. Supporta alte frequenze di commutazione che lo rendono adatto ad applicazioni con fattore di forma ridotto senza comprometterne l'efficienza.

Il pre-regolatore RAA489301 è un convertitore buck a 3 livelli progettato per fornire un intervallo di tensione ottimizzato per il PMIC RAA225019. La sua architettura innovativa migliora le prestazioni termiche rispetto ai tradizionali design buck a 2 livelli e supporta un ampio intervallo di tensione di ingresso e uscita. Ciò consente un'efficienza superiore in applicazioni compatte ad alta densità di potenza, rendendolo una scelta ideale per le soluzioni di alimentazione esigenti.

“Con il lancio dei nuovi processori Intel Core Ultra, ci impegniamo a offrire ai nostri clienti la migliore esperienza possibile in termini di durata della batteria”, ha dichiarato Josh Newman, Vice President, Client Computing Group e General Manager, Product and Platform Marketing di Intel. “Insieme a Renesas, abbiamo reso possibile una soluzione che porterà la prossima generazione di piattaforme mobili innovative ad un'efficienza energetica senza pari.”

“Il nostro impegno reciproco con Intel per soluzioni mobili basate sull'intelligenza artificiale offre a ogni utente una tecnologia all'avanguardia”, ha dichiarato Tom Truman, Vice President e General Manager, Performance Computing Power di Renesas. “Questa offerta dimostra la profondità e l'ampiezza della nostra tecnologia energetica e sottolinea la nostra capacità di anticipare le tendenze emergenti del mercato.”

Disponibilità del dispositivo
Il PMIC RAA225019, il pre-regolatore ad alta efficienza RAA489301 e il caricabatteria ISL9241 sono disponibili oggi da Renesas. Maggiori informazioni visitando il sito www.renesas.com/power.


Renesas: un fornitore leader di componenti di alimentazione
Renesas, un leader mondiale nei circuiti integrati per la gestione dell'alimentazione, spedisce più di 1,5 miliardi di unità all'anno, con una quota maggiore destinata al settore informatico e la restante parte destinata al supporto di applicazioni industriali e dell'Internet delle cose, nonché infrastrutture per data center e comunicazioni. Renesas offre il più ampio portafoglio di dispositivi per la gestione dell'alimentazione, garantendo qualità ed efficienza senza pari e una durata della batteria eccezionale. In qualità di fornitore affidabile, Renesas vanta decenni di esperienza nella progettazione di circuiti integrati di gestione dell'alimentazione, supportati da un modello di produzione a doppia fonte, dalla tecnologia di processo più avanzata del settore e da una vasta rete di oltre 250 partner. Per maggiori informazioni su Renesas, visita www.renesas.com/power.


A proposito di Renesas Electronics Corporation
Renesas Electronics Corporation (TSE: 6723) offre un futuro più sicuro, intelligente e sostenibile in cui la tecnologia aiuta a semplificarci la vita. Renesas è un fornitore leader a livello mondiale con la capacità di combinare la propria esperienza in ambito di elaborazione integrata, analogica, dispositivi di potenza e connettività, con lo scopo di fornire soluzioni complete a semiconduttore. Queste Winning Combinations, permettono un time-to-market immediato per tutte le applicazioni in ambito automobilistico, industriale, infrastrutturale e IoT, consentendo di realizzare miliardi di dispositivi intelligenti e connessi, che migliorano il modo in cui le persone vivono e lavorano. Scopri di più su renesas.com. Seguici su LinkedIn, Facebook, X, YouTube e Instagram.
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